
într-o vibrantă atmosferă, sub semnul unității de monolit 

a întregului popor în jurul partidului, al secretarului său 

general, relevînd sentimentele de profundă prețuire și dra

goste pe care toți fiii patriei le poartă tovarășului 

Nicolae Ceaușescu, hotărîrea unanimă a tuturor oamenilor 

muncii de a face totul pentru înfăptuirea exemplară a isto

ricelor botărîri adoptate de Congresul al XII-lea al partidului, 

ieri a avut loe
....———— -----------------

Proletari din toate țările, uniți-vă!
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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI
NICOLAE CEAUȘESCU IN JUDEȚUL SUCEAVA

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste România, a întreprins, vineri, o vizită de lucru în ju
dețul Suceava, legendară vatră românească înscrisă cu litere de aur în istoria luptelor 
pentru neatirnare, pentru apărarea gliei strămoșești și păstrarea ființei naționale, județ 
care înaintează astăzi, în pas cu țara, pe drumul societății socialiste multilateral dez
voltate. •

împreună cu secretarul general al partidului la vizită au participat tovarășa Elena 
Ceaușescu, tovarășii Constantin Dăscălescu, Iosif Banc, Emil Bobu și Constantin 01- 
teanu.

Noua Intilnire a tovarășului 
Nicolae Ceausescu cu muncitori 
și specialiști, cu lucrători ai o- 
goarelor din unitățile vizitate, 
cu reprezentanți ai organelor 
locale de partid și de stat, cu 
factori de răspundere din unele 
ministere economice a prilejuit 
o amplă analiză a modului în 
care se acționează pentru reali
zarea sarcinilor de plan pe anul 
in curs, pentru aplicarea fermă 
a noului mecanism economico- 
financiar și perfecționarea con
tinuă a autooonducerii munci
torești, precum și stabilirea mâ
lurilor ce se impun pentru în
făptuirea prevederilor actualu
lui cincinal în condițiile unei 
Înalte eficiente și calități. Ana
liza, efectuată în spiritul exi
gențelor tot mai mari pe care 
le ridică înfăptuirea amplului 
program de edificare a socialis
mului, a evidențiat cu putere 
hotărîrea fermă a colectivelor 
de oameni al muncii din în
tregul județ de a-și mobiliza și 
mai mult eforturile în vederea 
transpunerii neabătute in viață 
a istoricelor hotărîri ale Con
gresului ăl XII-lea al P.C.R.. a 
sarcinilor izvorî te din. magis
trala expunere a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu la Plenara 
lărgită a C.C. al P.C.R. din 1—2 
iunie, de a acționa pentru ri
dicarea activității politico-ideo
logice și cultural-educative la 
nivelul cerințelor sporite ale 
actualei etape de dezvoltare e- 
conomico-socială a țării.

Și aici, ca pe întreg cuprinsul 
țării, dialogul de lucru al tova
rășului Nicolae Ceaușescu cu 
oamenii muncii de pe meleagu
rile sucevene a evidențiat in 
mod pregnant legătura strînsă, 
indisolubilă dintre partid și 
popor, faptul că socialismul 

este opera conștientă a maselor 
muncitoare, că el se construieș
te cu poporul și pentru popor, 
în același timp, vizita de lucru 

■— eveniment cu profunde re
zonanțe în conștiința celor ce 
trăiesc și muncesc in această 
parte a țării, care a avut loc 
în pragul împlinirii a 17 ani de 
la Congresul al IX-lea al P.C.R., 
cînd în fruntea partidului a fost 
ales tovarășul Nicolae Ceaușescu 
— se înscrie printre momentele 
politice semnificative ce pre
merg Conferința Națională a 
partidului. Desfășurată într-o 
atmosferă de vibrantă angajare 
patriotică, ea a prilejuit oa
menilor muncii suceveni posi
bilitatea reafirmării hotăririi 
de a-și amplifica eforturile în 
marea întrecere socialistă, de a 
acționa cu spirit revoluționar, 
cu înaltă dăruire pentru a con
tribui cu noi și tot mai mari 
realizări la înaintarea patriei 
noastre pe drumul luminos al 
socialismului și comunismului, 
dorința lor arzătoare de a trăi 
în pace, într-o lume fără arme 
și fără războaie.

Prin impresionantele manifes
tări de dragoste, stimă și recu
noștință cu care l-au înconjurat 
la tot pasul pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, conducătorul iubit și 
stimat al poporului român, pro
eminentă personalitate a lumii 
cont emporane, pe tovarășa Elena 
Ceaușescu, eminent om politic, 
savant de renume mondial, oa
menii muncii și-au exprimat 
încă o dată adeziunea unanimă 
la politica internă și externă a 
partidului, voința de a asigura 
traducerea sa în viață.

De la reședință, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu s-au îndreptat 
într-o mașină deschisă spre 

zona industrială a orașului. 
Traseul străbătut a fost trans
format de suceveni într-un a- 
devărat culoar viu, multicolor. 
Se remarcă grupuri compacte 
de locuitori ai acestor meleaguri 
din nordul țării îmbrăcați în 
frumoasele costume populare 
specifice zonei Sucevei. Secre
tarul general al partidului este 
salutat cu ovații și urale. Se 
scandează cu putere „Ceaușescu
— P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“, „Ceaușescu fiu iubit, 
în Suceava bun venit !“, 
„Ceaușescu — Pace !“.

Aceeași atmosferă sărbăto
rească, plină de entuziasm a 
caracterizat sosirea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu la primul o- 
biectiv al vizitei — întreprin
derea Integrata de lină.

Vizita tovarășului Nicolae 
Ceaușescu a reprezentat un mo
ment cu profunde semnificații 
pentru tînărul colectiv sucevean
— inaugurarea oficială a aces
tei unități aliniate de curind la 
startul producției.

Noul obiectiv economic, ma
terializare a indicațiilor secre
tarului general al partidului re
feritoare la folosirea materiale
lor recuperabile, care dețin aici 
o pondere de peste 70 la sută 
în totalul materiilor prime — 
realizează anual circa 2 mili
oane metri pătrați de stofe.

Pe platforma’ din fața între
prinderii o gardă de onoare, 
alcătuită din membri ai gărzi
lor patriotice și formațiunilor 
de pregătire a tineretului pen
tru apărarea patriei, prezintă 
onorul.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu 
®int întâmpinați de Lina Cio-

(Continuare in pag. a Il-a)

CUVINTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
la marea adunare populară din municipiul Suceava

Dntl tonrM «I prieteni,
Doresc să vă adresez dum

neavoastră, tuturor locuitorilor 
municipiului și județului Sucea
va, în numele Comitetului Cen
tral al partidului, al Consiliului 
de Stat și guvernului, precum 
și al meu personal, un salut 
călduros, revoluționar și comu
nist, împreună cu cele mai bune 
urări. (Urale și aplauze puter
nice ; se scandează îndelung 
„Ceaușescu fiu iubit. Ia Sucea
va — bun. venit !“).

Ne aflăm în Suceava într-o 
vizită de lucru. Fiind în al 
doilea an al cincinalului, dorini 
să ne eonsultăm cu oamenii 
muncii, cu organizațiile de 
partid și comuniștii, comitetul 
județean, consiliile de condu
cere, cu toți cetățenii județului 
Suceava în legătură cu felul cum 

». au înfăptuit sarcinile cincinalu-
L lui precedent șl cum s-a trecut

la realizarea hotărîrilor Con- 
| greșului a! XII-lea al partidu-
K lui, cum contribuie sucevenii la
| ridicarea patriei noastre pe o

nouă treaptă de dezvoltare, la 
reallaarea unei noi calități a 
muncii și vieții in toate dome

niile. (Aplauze și urale puterni
ce ; se scandează : „Ceaușescu 
și poporul44).

Am vizitat einci întreprinderi, 
din care două sînt încă în con
strucție, urmînd ca în acest an 
să intre în producție. Am vizitat 
o cooperativă de producție pre
cum și lanurile altor coopera
tive agricole. Avem, în gene
ral, o impresie bună. Am con
statat cu multă satisfacție că, 
în întreprinderile vizitate, s-au 
obfinut rezultate pozitive în în
făptuirea pianului pe primul 
semestru al acestui an. Dealt
fel, întreaga industrie sucevea
na a realizat, și la anumiți in
dicatori chiar a depășit planul 
Pe primul semestru, ceea ce 
constituie o garanție că întregul 
plan anual și întregul cincinal 
va fi realizat în bune condiții, 
că și sucevenii vor face totul 
pentru a-și aduce o contribuție 
tot mai importantă la dezvolta
rea generală a patriei noastre 
socialiste. (Urale și aplauze 
puternice; se scandează 
„Ceaușescu și poporul !“, 
„Ceaușescu — P.C.R. !“).

Pentru rezultatele bune obți
nute in primul semestru, adre

sez colectivelor de oameni al 
muncii pe care le-am vizitat, 
tuturor oamenilor muncii suce
veni calde felicitări și urări de 
a obține rezultate și mai bune 
în toate domeniile I (Urale și 
aplauze puternice ; se scan
dează ..Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu și poporul !“).

Dealtfel, in întreaga țară oa
menii muncii au acționat cu 
înaltă răspundere și au obținut, 
în primul semestru, rezultate 
importante, atît în industrie cit 
și în celelalte sectoare de acti
vitate. Fiind la încheierea pri
mului semestru al celui de al 
doilea an al planului cincinal 
1981—1985, doresc de aici, de la 
această mare adunare populară 
din Suceava, să adresez tuturor 
oamenilor muncii cele mai calde 
felicitări pentru rezultatele ob
ținute și să le urez succese tot 
mai mari în realizarea in cele 
mai bune condiții a planului pe 
acest an și a întregului cincinal. 
(Urale și aplauze îndelunga
te, se scandează puternic : 
„Ceaușescu și poporul !“).

Avem, de asemenea, impresii 
bune si despre activitatea din 
agricultură. Atît cele văzute la 

cooperativa Dumbrăveni, cit și 
lanurile celorlalte cooperative și 
unități pe care le-am vizitat 
ne-au demonstrat că și coope
ratorii, oamenii muncii din agri
cultură, țărănimea acționează 
cu înaltă răspundere pentru a 
obține recolțe tot mai bogate, 
pentru a contribui la dezvolta
rea agriculturii noastre, la asi
gurarea a tot ce este necesar 
pentru buna aprovizionare și 
autoaprovizionare, pentru spo
rirea contribuției agriculturii la 
dezvoltarea generală a tării. 
(Aplauze și urale puternice ; 
se scandează „Ceaușescu și po
porul !“).

Adresez calde felicitări co
operatorilor din Dumbrăveni, 
tuturor cooperatorilor și oame
nilor muncii, întregii țărănimi 
sucevene, pentru rezultatele 
obținute, precum și urarea de a 
face totul pentru a obține re
colte tot mai bogate în acest 
an și în aeest cincinal, pentru 
înfăptuirea neabătută a noii 
revoluții agrare în România. 
(Aplauze și urale puternice, se 
scandează îndelung : „Ceaușescu 
și poporul4').

Intr-adevăr, Suceava — ase

menea tuturor județelor patriei 
noastre —, a cunoscut in cinci
nalul precedent o dezvoltare 
puternică. Dealtfel, toate unită
țile industriale pe care le-am 
vizitat astăzi sînt construite sau 
au început să fie construite în 
cincinalul pe care l-am încheiat 
în 1980. Suceava a devenit un 
puternic centru industrial, are 
o agricultură dezvoltată ; ea a 
devenit, de asemenea, un centru 
al invățămîntului, al științei și 
culturii. Putem spune că Su
ceava reprezintă și ea un exem
plu de ceea ce pot sa realizeze 
oamenii muncii — constructori 
ai socialismului, stăpîni în țară, 
pe bogățiile patriei, hotărîți să 
facă totul pentru a-și făuri în 
mod conștient viitorul comunist, 
viața demnă, liberă și indepen
dentă 1 (Aplauze și urale pu
ternice, prelungite).

Dar, fiind mîndri de realiză
rile obținute, nu trebuie să ui
tăm nici un moment că mai 
avem încă multe de făcut, că 
mai sînt și o serie de lipsuri, 
de neajunsuri în activitatea 
noastră, în toate domeniile. Și 
aici, în Suceava, mai sînt încă 
multe de realizat — și dacă s-ar 

fi acționat cu mai multă răs
pundere, cu o mai bună orga
nizare, rezultatele ar fi fost șî 
mai bune. Dar nu doresc acum, 
la această mare adunare popu
lară, să mă refer amănunțit la 
lipsuri, la o serie de neajunsuri 
din activitatea organizațiilor de 
partid, a colectivelor de oameni 
ai muncii, a consiliilor de con
ducere. Am convingerea că veți 
înțelege, dragi tovarăși, că 
nereferindu-mă la lipsuri șî la 
o seric de neajunsuri, o fac în 
mod conștient, acordînd prin 
aceasta o încredere deplină 
comuniștilor, colectivelor și tu
turor oamenilor muncii de Ia 
orașe și sate din Suceava, că 
vor ști să acționeze cu toată 
hotărîrea pentru a lichida lip
surile, pentru a-și realiza în 
bune condițiuni îndatoririle de 
mare răspundere ce le au in 
toate domeniile de activitate. 
(Aplauze și urale puternice, 
prelungite ; se scandează: 
„Ceăușescu și poporul44).

Este necesar să facem totul 
pentru folosirea în întregime a 
capacităților de producție, a 
utilajelor morlerne. de înaltă 
tehnicitate, existente în toate 

Întreprinderile din Suceava, ca, 
dealtfel, din întreaga țară. Tre
buie să ne concentrăm atenția 
și să acționăm in continuare 
pentru creșterea mai puternică 
a productivității muncii, pen
tru reducerea cheltuielilor ma
teriale, a cheltuielilor de pro
ducție. pentru diminuarea con
sumurilor materiale, care, în 
multe domenii, sînt încă foarte 
mari. Trebuie să fim pe deplin 
conștienți că, în calitate de 
proprietari, de beneficiari și de 
producători, avem datoria să 
facem totul pentru a gospodări 
bine fiecare unitate, pentru a 
înfăptui neabătut principiile 
autoconducerii și autogestiunii, 
să aplicăm ferm noul mecanism 
economie, acționînd astfel incit 
fiecare unitate să lucreze cu 
maximum de eficiență econo
mică. Trebuie să facem totul 
pentru a crește continuu pro
ducția netă, beneficiile, pentru 
a obține, pe această cale, o 
creștere mai puternică a veni
tului național, a bogăției gene
rale a țării. Aceasta consti
tuie singura cale și singura 
sursă pentru dezvoltarea ge
nerală a patriei noastre, pentru 

ridicarea continuă a bunăstării 
materiale și spirituale a poporu
lui — țelul suprem al politicii 
partidului nostru comunist, 
esența societății socialiste multi
lateral dezvoltate pe care o 
edificăm în România. (Urata 
și aplauze puternice ; se scan
dează îndelung ; „Ceaușescu fi 
.poporul44).

Este necesar, de asemenea, să 
se acorde o mai mare atenție 
realizării investițiilor în toate 
sectoarele de activitate — și în 
industrie și în agricultură. Tre
buie să facem in așa fel îneît, 

* în acest an, să intre în produc
ție toate capacitățile prevăzute. 
Și. în Suceava sînt câteva în
treprinderi de mare importanță, 
care au un rol deosebit în asi
gurarea de materii prime nece
sare industriei noastre — șî 
trebuie făcut totul pentru ca ele 
să intre neapărat în producție !

In mod deosebit aș dori să mă 
refer la necesitatea de a dez
volta activitatea pentru noi 
surse de energie și de materii 
prime, de a acorda mai multă

(Continuare in pag. a lll-a)
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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
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batiu, ministrul industriei ușoa- 
te, IOn Tbpbleariu, directorul 
general al Centralei linii, Con
stantin ManolaCh®, directorul 
Întreprinderii. Oamenii muncii 
dilați b® platforma din. fata a- 
COStei moderne Unități econo
mice fac b entuziastă primire, 
ovaționează pentru partid, pen
tru secretarul său general. 
Șoimi ai patriei, fii și fiic® âl® 
muncitorilor do aici oferă bu
chete de flori. îi îmbrățișează 
cu căldură pe oaspeții dragi.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
este invitat să taie panglica 
inaugurală a noii unități pro
ductive.

Directorul întreprinderii invi
tă pe oaspeți să viziteze secții- 
le de fabricație ale acestui uni
cat al industriei UȘOar® româ
nești, undă sînt aplicate tehno
logii originale de mare randa
ment, competitive cu cele exis
tente pe plan mondial. Se re
marcă faptul că materialele re
cuperate dih procesul de croire 
în industria confecțiilor și tri- 
cOtajelbr șînt sortate după con- 
țiiitit fiBfbă și culoăre, apoi 
destrămate și transformate în 
fire, jpateria primă pentru 
stofe. îjatorită acestui procedeu 
se economisesc importante can
tități de fire naturale și colo- 
rănți, fără ca această să impie
teze asupra calității produselor 
finite.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
apreciază rezultatele obținute 
pe baza acestui procedeu teh
nologic și examinează stofele 
realizate aici în peste 100 de 
sortimente, in diverse desene și 
poziții colori slice.

Secretarul general al parti
dului apreciază că este nece
sară o mai bună utilizare a 
suprafețelor, recOmandind spo
rirea numărului de utilaje, ceea 
ce va permite creșterea produc
ției de stofe.

în expoziția amenajată în in
cintă, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu $i tovarășa Elena 
Ceaușescu se interesează de ca
litatea și destinația țesăturilor, 
de costuri, apreciind frumusețea, 
tușepl plăcut și colOristitâ prb- 
dușelor realizate.

Pe tot parcursul vizitei, mun
citorii și muncitoarele au făcut 
distinșilor oaspeți călduroase 
mâhifeâtări, de dragoste si recu
noștință, offerindu-le flbri, îm- 
brățișindu-i. Secretarul general 
âl partidului a discutat cu un 
grup de tinere muncitoare, care 
și-âu exprimat recunoștința pen
tru condițiile de muncă create, 
pentru veniturile pe care le ob
țin, mindria de a lucra în aceas
tă întreprindere care a asigurat 
noi locuri de muncă populației 
feminine din oraș și împre- 
jliririii.

Apreciind rezultațele depsfebițe 
obținute dfe acest tînăr colectiv 
a cărui medie de vîrstă nu depă
șește 21 de ani, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu âu notat in cartea de 
onoare a întreprinderii : „Feli
cităm călduros tîhărul colectiv 
de munca al întreprinderii In
tegrata de lină Sticeava si-i 
urăm să obțină rezultate tot mai 
buhe și cît măi eficiente în acti
vitatea de viitbr“.

înainte de pleearea din între
prindere, tdVarășul Nicolae 
Ceaușescu a spus : „Vă felicit 
peritru această fabrică și vă rog 
eă vă străduiți să realizați o 
producție de bună calitate, cu 
eficiență economică maximă. Vă 
iirez stiCces și multă sănă
tate !“,

Uralele și ovațiile celor^ pre- 
zenți au exprimat hotărirea 
lor de a răspunde prin noi fapte 
de muncă îndemnului adresat 
de secretarul general al partidu
lui de ă nu precupeți nici un 
efort pentru transpunerea în 
viață a prețioaselor indicații 
primite.

Vizita tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la următorul obiec
tiv — întreprinderea de fire 
artificiale — s-a âxat de la în
ceput pe analiza principalelor 
probleme lfegâte de lucrările de 
construcții-montaj, în scopul 
finalizării grabnice a întregii in
vestiții.

Unitate® — o adevărată pre
mieră pe ateste meleaguri su
cevene — face parte, împreună 
cu cfele care se construiesc in 
această perioadă la Brăila și 
Dej. dintr-un program de pro
ducere a firelbr artificiale, ini
țiat la indicația secretarului 
general âl partidului.

La sosire, tovarășul Nicolae 
Cbaușescu, to-vârășa Elena 
Ceaușescu sînt salutați de 
Gbeorghe Câranfil, ministrul 
industriei chimice, Dumitru 
Popa, ministrul construcțiilor 
industriale. Valeriu Mbmanu, 
difectotul centralei de resort, de 
membri ai cbnducerii întreprin
derii, de numeroși oameni ai 
muncii — constructori, mbntOri, 
opebâtori, elfectrbniști.

în fața machetei întreprinde
rii, directorul unității, Ioân Cuș- 
nir, infdrmfeăză pe tovarășul 
Nicblab CeatișbScu despre sta
diul de aducere la îndeplinire 
a acestei importante investiții, 
ârătind că ea a , foăt reâlizătă 
în prbpbfțid de 70 la Sută. Se 
Subliniază că la partea de utili
tăți comune, care asigură func
ționarea întregii platforme —- 
stațiile electrică, de tratare a 
ăpei și atelierul mecanic — in
vestițiile au fost terminate. în- 
țr-un stadiu avansat șe află și 
fabrica de fire tip mătase, care 
Va ihtrâ îți CUrînd în probe teh
nologice, urmînd a livra primele 
cântftățî de fire in luna decem
brie â.c. Investiția mai cuprinde 
o capâcitâte de 30 000 tone ce
lofibră superioară tip bumbac, 
lâ care lucrările Sînt în curs de 
desfășurare.

Pe parcursul vizitării instala
ției de preparare a vîscozei, a 
secției de maturație. și filaturii, 
Secretarul general al partidului 
apreciază gradul de încărcare 
cu instalații și Utilaje ă spațiu
lui de producție, ca Șl soluțiile 
Constructive aplicate pentru asi
gurarea imei iluminări naturale 
optime.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
se interesează de modul de 
realizare a întregului program 
de producere a firelor artificiale 
și apreciază eă este necesar să 
se urgenteze lucrările atît la 
această întreprindere, cît și la 
cele âflafe în construcție în ce
lelalte județe. în acest sens, se
cretarul general ăl partidului 
indică să se ia toate măsurile 
necesare pentru ca, față de pro
gramul prezentat, lucrările să fie 
devansate,' să se urgenteze li

vrarea utilajelor necesare în așa 
fel incit întreprinderea Să pro
ducă pînă la fihele acestui an. 

în atmosfera entuziastă ce a 
caracterizat vizita la noul obiec
tiv economic Sucevean, tovară
șul Nicolae Ceaușescu și-ă luat 
un călduros rămas bun de la co
lectivul întreprinderii, căruia 
i-a urat mult succes în activita
tea viitoare.

Ultimul obiectiv al vizitei în 
zona industrială a orașului Su- 
ceaVa a fost întreprinderea de 
mașini-uneite.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost salutați la sosire de Alexan
dru Necula, ministrul industriei 
de mașini-uneite, electrotehnică 
și electronică, de reprezentanți 
ai centralei industriale de re
sort și ai conducerii iritreprin-y 
de.fi i.

Vizită la această unitate, ce a 
cunoscut in ultimii ani o impor
tantă dezvoltare, a început în 
moderna hală monobloc de ma
șini-uneite și aparate de mă
sură și Control, a Cărei realizare 
a fost Stabilită cu OCaziă vizitei 
precedente aici a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. Secretarul 
general al partidului este in
format în legătură Cu modul în 
care au prins viață și alte indi
cații date cu acel prilej. Astfel, 
dată ih 1977 produsele noi și 
modernizate reprezentau 23 la 
sută, la ora actuală acestea de
țin o pondere de 44,6 la sută. 
Au fost realizate, de asemenea, 
mașini-uneite cu Caracteristici 
superioare ce au condus la re
ducerea importurilor, s-au dez
voltat o Serie de capacități de 
producție menite să contribuie 
la valorificarea superioară a 
metalului.

Prin intermediul unor mache
te, grafice, precum și al unor 
produse realizate în ultimii ani, 
este evidențiată preocuparea 
colectivului de a-și adapta pro
ducția la necesitățile interne și 
la solicitările partenerilor de 
peste hotare. Mașinile standard, 
de exemplu, Sînt înlocuite de o 
serie de agregate specializate, 
realizate la cererea beneficiari
lor.

Revelatorii sînt și datele pre
zentate secretarului general al 
partidului cu privire la activita
tea de export a întreprinderii^ 
care in 1985 va Crește de 14 ori 
față de 1980. Tovarășului Nicolae 
Ceaușescu îi sînt prezentate cî- 
teva din maȘinile-unelte ce fac 
sau urmează să facă obiectul 
cooperării cu firme de prestigiu 
de peste hotare. Este vorba, în
tre altele, de mașina ferăstrău 
cu bandă orizontală, mașina de 
supraascuțit burghie, de cea de
numită ,,Multimat 125“, cu mul
tiple funcțiuni — strunjire, fire- 
zare, găuriră. Sînt expuse, de 
asemenea, mașini din grupa ce
lor de debitat metal, domeniu 
în Care întreprinderea suceveană 
este singurul fabricant din țară, 
între acestea se remarcă ferăs- 
traele cu bandă orizontală șl 
verticală și cele circulare.

în continuare, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu face un scurt 
popas în hala de mașini-uneite 
și agregate,/ pe care colectivul 
de aici s-a angajat să o pună în 
funcțiune cu mult mai devreme 
față de prevederile inițiale.

înalților oaspeți le sînt înfă
țișate apoi caracteristicile tehni
ce ale altor produse din profi
lul întreprinderii : prese, mese 
rotative, mașini Universale de 
rulat filet, diferite elemente ti
pizate pentru mașini agregat și 
altoie. La indicația tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, în întreprin
dere s-au realizat o serie de uti
laje pentru industria metalurgi
că, chimică sau petrolieră. 
Secretarul general al partidului 
recomandă să Se treacă la pro
ducerea de mașini de filetat 
țevi cu diametre și lungimi mai 
niari.

Pe tot parcursul vizitei, oame
nii muncii de la întreprinderea 
suceVfeană au făcut tovarășului 
Nicolae. Ceaușescu, tovarășei 
Elena Ceaușescu o primire deo
sebit de călduroasă, exprimiin- 
du-și bucuria și recunoștința 
pentru condițiile de muncă de 
care se bucură. Secretarul gene
ral al partidului se întreține cu 
muncitorii, se interesează de sta
diul îndeplinirii planului. „Ați 
devenit constructori de mașini. 
Uzina e bună, oamenii sînt buni. 
Vă felicit, vă urez succes și să 
realizați mașini cît mai bune", 
li se adresează tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

După ce prezintă secretarului 
general al partidului o serie de 
elemente hidraulice, precum și 
machetele unor utilaje menite 
să reducă importul, șă satisfacă 
și cerințele altor întreprinderi, 
relevînd preocupările pentru fo
losirea tot mai eficientă a mași
nilor cu comandă numerică, gaz
dele invită pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu într-o altă secție a 
întreprinderii, unde se realizează 
scule, dispozitive și verificatoare 
pentru producția proprie de ma
șini-uneite și de aparate de mă
sură și control. Sînt prezentate, 
de asemeneâ, diverse tipuri dfe 
aparate de măsură asimilate Său 
în curs de asimilare. Nivelul 
calitativ al produselor acestei 
secții este asigurat de existența 
Unui laborator dotat cu aparatu
ră ultramodernă, inclusiv apara
tură electronică și optică de 
înaltă precizie. Vizitarea șpestuia 
produce înalților oaspeți o biină 
impresie.

în încheierea vizitei tovarășul 
Nicolae CeâUșescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu sînt invitați în 
fața unei microexpoziții ce re
unește creații plastice și de arti
zanat realizate de oameni ai 
muncii de la I.M.U. Suceava în 
cadrul Festivalului național 
„Cintarea României".

Sintetizînd impresiile din 
timpul vizitei, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a apreciat realizările 
de pînă acum și a urat celor 
ce lucrează aici să obțină rezul
tate și mai bune, pe măsura 
condițiilor de muncă existente 
în întreprindere.

Despărțirea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și a tovarășei Elena 
Ceaușescu de oamenii muncii de 
la I.M.U. Suceava are loc în a- 
ceeași atmosferă de puternic 
entuziasm, de aleasă stimă și 
prețuire.

După vizitarea platformei in
dustriale a municipiului Sucea
va, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu, cei
lalți tovarăși din conducerea 
partidului și statului s-au în
dreptat spre comuna Dumbră
veni, localitate reprezentativă a 
agriculturii județului.

S-a străbătut un pitoresc. tra

seu, de-a lungul căruia, nu
meroși locuitori ai acestei zonă 
i-au întîmpinat cu deosebită 
căldură, cu alese sentimente de 
stimă și prețuire, de tecu'hoștiih- 
ță față de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, conducătorul iubit al 
partidului și statului, față' de to
varășa Elena Ceaușescu. în co
munele străbătute, că și la Dum
brăveni, domnea o atmosferă1 
sărbătorească. Gardurile gospo
dăriilor erau împodobite cu fru
moasele covoare născute din ta
lentul și îndemînarea oamenilor 
acestor locuri. Pretutindeni pu
teau fi văzute imense buchete 
de flori ce străjuiâu drumul că
tre Dumbrăveni.

La intrarea în comună secreta
rul general al partidului este în
tîmpinat de Vasil® FasCariu, pri
marul localității, Mihâi Sandu, 
președintele cooperativei agrico
le de producție, de activiști ai 
organelor locale de partid și de 
stat. Tineri și tinere, pionieri și 
șoimi ai patriei oferă tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, tovarășei 
Elena Ceaușescu frurtoasC bu
chete de fteri. »în semn de alea
să ospitalitate, gazdele invită 
Oaspeții dragi să guste din tră- 
dițidWrala pîine și sare, din 
ploștile cu vin.

Vizita de lucru în comuna 
Dumbrăveni s-a constituit îh- 
tr-un amplu dialog, asupra sta
diului actual de dezvoltare a 
agriculturii județului, asupra 
sarcinilor, ce revin lucrătorilor 
ogoarelor în realizarea unei agri
culturi moderne, intensive, de 
înaltă productivitate. La dialogul 
cu secretarul general al partidu
lui au tost prezehți Ioh Teșit 
ministrul agriculturii și indus
triei alimentare, și Mihai Chiriac, 
director adjunct al direcției 
agricole județene. Prin interme
diul unor panouri și grafice Su
gestive, distinșilor oaspeți le 
sînt prezentate amplasarea pe 
cuprinsul județului a consiliilor 
unice agroindustriale și a unită
ților agricole de stat și coopera
tiste, modul de folosire a tere
nului, structura culturilor, pro
ducția animalieră și structura 
efectivelor de animale, preocu
pările pentru sporirea producției 
de furaje pe pășuni $i finețe. 
Se analizează, în ăcelaȘi timp, 
modul cum se înfăptuiesc pro
gramele speciale de cultivare a 
plantelor medicinale și a ciuper
cilor, precum și măsurile luate 
pentru creștetea iepurilor de 
casă, dezvoltarea apicultorii, 
sericiculturii și pisciculturii.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
apreciat rezultatele obținute de 
oamenii muncii din agricultura 
suceveană și a recomandat, — 
avîndu-se în vedere faptul că 
este județul cu cea mai mare 
suprafață ocupată cu cartofi — 
să folosească în cultură numfti 
soiuri dintre cele mai producti
ve. Apreciind, de asemenea, ac
tivitatea depusă în sectorul 
zootehnic, existența unui număr 
mare de animale pe unitatea de 
suprafață, tovarășul NicOlaft 
Ceaușescu a cerut să se folo
sească toate sursele de furaj®, 
să se însămânțeze și suprainsă- 
mințeze toate pășunile și fîne- 
țele.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu sînt 
invitați apoi să viziteze tmde 
Suprafețe ocupate cu griu, po
rumb și cartofi aparținând coope
rativei agricole de producție din 
Dumbrăveni, unitate distinsă cu 
înaltul titlu de Erou al Muncii 
Socialiste.

Examinînd stadiul de vegeta
ție al culturilor, secretarul gene
ral al partidului a constatat că 
lucrările de întreținere s-au exe
cutat la timpț iar densitatea 
plantelor este bună, ceea ce ga
rantează obținerea unor produc
ții mari. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a arătat însă că în ge
neral, în ceea ce .privește griul, 
densitatea poate fi și mai mare 
și a cerut ministerului de resort 
să asigure pentru toate zonele 
țării cantitatea necesară de să
mânță din soiuril® cete mai pro
ductive.

Un moment aparte, âl vizitei 
l-a consiiruit analiză rezultate
lor obținute în domeniul micii 
industrii și artizanatului, acti
vități cu tradiție în «ceAstă 
parte a țării. în cadrul un®i ex
poziții cuprinzând produs® rea
lizate din lemn, argilă, piatră, 
răchită, preoțim Și diferite țe
sături specifice locului, gazdelâ 
informează că îii ultimii dbi ani 
valoarea producției obținute în 
acest sector a crescut cu peste 
400 milioane lfei prin valorifi
carea superioară â materialelor 
existente pe plan local. Sftet®- 
târul general ăl partidului a a- 
rătat că este necesar să se a- 
cordemai multă atenție valori
ficării muncii creatorilor popu
lari, păstrării specificului local, 
stimulării creației artistice meș
teșugărești manuale, casnice.

La plecarea din Dumbrăveni, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
apreciat bunele rezultate Alâ 
harnicilor lucrători d® pe o- 
goare și le-a urat noi si mari 
succese în viitor.

Următoarea etapă a vizitei a 
constițuit-o orașul Fălticeni ai 
cărui locuitori trăiesc astăzi, la 
prima vizită de lutru a tovară
șului Nicolae Ceaușescu în o- 
rașul lor. o zi de sărbătoare, ce 
se va înscrie lă loc de frunte în 
cronica contemporană a acestei 
străvechi așezări moldave.

Locuitorii orașului, cu mic cu 
mare, împreună cu cei ăi co
munelor învecinate au ieșit pe 
arterele principale ale locali
tății pentru a adresă tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, tovarășul 
Elena Ceaușescu din adînțul 
inimilor un călduros bun venit 
în mijlocul lor, pentru a-Și ex
prima direct recunoștința fâ|5 
de partid, față de secretarul 
său general, pentru grija per
manentă acordată dezvoltării e- 
conomice a tuturor așezărilor 
patriei, inclusiv a orașului lor, 
îmbunătățirii continue a nivelu? 
lui de trai material și spiritual 
al întregului nostru pbpor.

Și la Fălticeni, transformări
le înnoitoare pe toate planuri
le vieții apar pregnant la tot 
pasul. Acest oraș cu o popula
ție de 25 000 locuitori va rea
liza în acest ân-o producție in
dustrială în valoare de aproape 
2 miliarde lei. în perimetrul o- 
rașului au fost ridicate; numai 
în ultimii șapte ani, b mare 
platformă industrială. blOcuri 
cu circa 3 000 de apartamente, 
noi școli, unități comerciale și 
social-clilturâle, iar multe al
tele se află în plină construc
ție, orașul fiind astăzi un ade
vărat șantier.

în aclamațiile și uralele a mii 
li mii de oameni, elicopterul 

prezidențial aterizează pe sta
dionul orășenesc. Se scandează 
minute în șir „Ceaușescu — 
P.C.R.t", „Ceaușescu și po- 
pb'rul r, „Ceaușescu — pace r. 
Pe stadion, ca și pe străzile 
orașului răsună o urare izvoritâ 
din cele mai profund® simță
minte de dragoste pe care lo
cuitorii acestei așezări le nu
tresc față de conducătorul iubit 
al partidului și statului nostru: 
„Ceaușescu mult iubit, noi vă 
zicem buh venit !“; „Ceaușescu 
să trăiască, Fălticenii «ă-nflo- 
rească !“.

La coborirea din elicopter, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu sînt 
întîmpinați cu sentimente de 
aleasă stinîă și profund respect 
de membrii biroului Comitetu
lui orășenesc d® partid. în hu
mele locuitorilor acestei așezări, 
tovarășul Costîcă Ârtefti, prim 
secretar al Comitetului orășe
nesc de partid, primarul orașu
lui, adresează înalților oaspeți 
un călduros buh venit la Făl
ticeni.

O compani® alcătuită dirt 
membri ai gărzilor patriotic® și 
ăi iormațiurinOr de pregătite a 
tineretului pentru apărarea pa
triei a prezentat onorul. Se in
tonează Imnul de stat al Repu
blicii Socialist® ftomânia.

într-0 mașină deschisă, to
varășul Nicoiâ® Ceaușescu. to
varășa Elena Ceaușescu se în
dreaptă fcpre zona industrială a 
bfasultii, und® află primul 
obiectiv al ’vizitei de lucru în 
Fălticeni — întreprindere* chi
mică, unitate care racordează 
fortul târg moldovenesc de Odi
nioară la ritmul atît de intens 
al industriei chimice românești. 
Această nouă întreprindere se 
r&llizOazâ pe baza unor proiec
ta si tehnologii modern®, con
cepute și elaborate de specia
liștii unor unități ale prestigio
sului Ihrtitut Central de Chimia 
cate âduc® o cohfribtiție hotă- 
ritoare la dezvoltarea și mo
dernizarea industriei noafitre 
bhitfnido.

Ministflil industrii! chimic® 
Prezintă secretarului general al 
partidului, prin intermediul 
unor panouri, stadiul actual și 
perspectivei® d® dezvoltare al® 
pnității. Se arătă că în pte.2ent 
funcționează o primă instalați® 
d® detergent! și se află îh pte- 
Rătirea probelbr instalațiile de 
fabricați® a metacrilattilui și 
polimetacrilatului de metil, 
produs® chimic® deosebit de 
titil® în diferite hamuri indus
trial®, preVSzutâ a intra în cir
cuitul tiroductiv în cursul aces
tui an. în acest context se men
ționează că tinerii ehimiștî de 
aici fi-au. angajat ca în cinstea 
marii Sărbători d® lâ 23 August 
Să elaboreze primele șarje de 
grânul® d® polimetecrilăt de 
metil Stiplex.

Analizând. împreună cu fac
torii de răspundere, problemele 
pe care le ridică dezvoltarea 
întreprinderii în. actualul, cin
cinal, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu cere specialiștilor, 
constructorilor, să-și concen
treze eforturile ih direcția re
ducerii termenelor de execuție 
ă nbilor instalații, a diminuării 
eonâumurilor d® energie și 
combustibili.

Conduceteâ întreprinderii in
formează câ viitoarele instala
ții, realizate aproape în totali
tate de industria noastră con
structoare da mașini, vor func
ționa tot p® baza unor tehno
logii originale, d® înaltă efi
ciență, care vor permite între 
altele diminuarea consumurilor 
de energie. In timpul dialogului 
se subliniază că în centrul pteo- 
fcupărildr chimiștilor stau pro
blemele atingerii, in cel mâi 
scurt timp, a capacităților pre
văzute în proiecte, precum și 
tealizatea unei producții d® ca
litate. comprtiiivă atît pe biata 
internă, cît și pe cea externă. 
Colectivul întreprinderii, care 
și-a Onorat obligațiile de plan 
pe primul âtoiâstru. îndeplinind 
sarcinii® la producția netă, 
productivitatea nîuncii. chel
tuielile materiale, precum si la 
alți indicatori, este hotărît să 
realizeze în mod exemplar pla
nul pe Întregul an.

Directorul întreprinderii, Mi
hai Apostol, invită apoi pe to- 
varășiil Nicola® Ceausescu, p® 
tovarășa Elena Ceaușescu sâ 
vizitez® tinele dintre prrrifcipa- 
telis capacități cte product!®. în
tre car® instalațiile de meta
crilat și polirttetacrilat de me
til. fn timpul vizitei, s-a indi
cat factorilor d® răspundere să 
Efectuez® o analiză temeinică 
privind domeniile d® utilizare 
â polimetâcrilattrlui d® metil, 
pentru ca acest produs valoros 
să îi® folosit numai acblo und® 
Se justifică' Eficienta sa econo
mică. D® asemenea, âu fost 
Examinate cîteva variante d« 
amplasate Optimă, a unora din
tre noile capacități âl® într®- 
prindOrii, în scopul utilizării cît 
ihai raționale a terenului.

în continuare, tovarășul 
Nicolste Ceaușescu, tovară# 
Elena Ceaușescu vizitează Fi
latura de in și cinepă, cea mai 
mate unitate de acest gen din 
țâră, car® împlinește în toamna 
Mcestui an un sfert de veac de 
activitate. .Așa cum precizează 
directorul , filaturii, ing. Gheor- 
ghe Cozma, în tot acest timp În
treprinderea â parcurs un drum 
continuu ascendent, sporindu-și 
producția , de aproape 14 ori.

Vizita d® lucru inc®p® în ca
drul unei reprezentativ® Expozi
ții în cate sînt prezentate toate 
Creațiile întreprinderii — de la 
fire, pînă la țesători, de lâ trico
taj®,-la articole decorative, pre
cum și produsele care se vor ob
ține în anul viitor pe baza unor 
hoî tehnologii.

în centrui dialogului da lucru 
se situează problemele legate da 
îndeplinirea sarcinilor trasate de 
conducerea partidului unităților 
din acest sector al industriei 
ușoare, pe lițniâ reducerii greu
tății țesătuHiot, ă consumurilor 
tte materii prime și material®, 
de energie și combustibili, valo- 
rifidârii materialelor refolbsibile, 
a introducerii de noi tehnologii. 
ĂîihiȘtrul industriei ușbare arătă 
că datorită preocupării lusținu- 
te. colectivul filaturii a reușit sâ 
reducă greutatea țesăturilor Sub 
nivelul planificat, angajîndu-se 
ca sarcina trasată, de a se ajun
ge la o greutate de 190 grame 
pe mp in 1985, să fie realizată 

în 1903. Arătînd că aceste sarcini 
trebuie considerate ca minime, 
secretarul general al partidului 
a recomandat ca de la 190 g pe 
fhp ih ly&J, să se ajungă la 140 g 
în 1985.

Gazdele au arătat, do aseme
nea, Că s-a redus consumul de 
coloranți și chimicale, obținînr 
du-se o economie de 4 ori mâi 
mare față de prevedeți. Tovară
șul Nicolae Ceaușescu apreciază 
că prin reducerea consumului de 
coloranți țesăturile au căpătat 
un aspect mai plăcut, mai atrac
tiv.

înfătisînd rezultatele bune 
obținute de colectivul filaturii 
prin asimilarea unor noi tehno
logii, ing. Steliana Istorescu, 
director general al Centralei 
mătăsii, inului și cînepii, infor
mează că pe baza unui proce
deu modem se reduce consumul 
de in de fuior cu 1 500 tone pe 
an, iar pe baza aplicării teh
nologiei de înnobilare a cîlților, 
procedeu care nu necesită in
vestiții suplimentare, s-au ob
ținut tricotaje și țesături cu ca
lități remarcabile, realizîndu-se, 
astfel, valorificarea superioară 
a unor restirse considerate altă
dată fără importanță economi
că. S-a subliniat, totodată, că 
în. primul semestru colectivul 
filaturii a valorificat 103 tone 
materiale refolosibile.

Gazdele invită apoi pă tova
rășul _ Nicolae Ceaușescu. pe 
tovarășa Elena Ceaușescu, pe 
ceilalți tovarăși dih conducerea 
partidului și statului să viziteze 
filatura. Un prim popas are loc 
In secția țesătorie. Aici, tinere
le muncitoare fao O entuziastă 
primire înalților oaspeți. în 
timpul vizitei, secrfetârUl gene
ral al partidului se interesează 
tte condițiile de munca ale țe
sătoarelor. în aceeași atmosferă 
de puternică însuflețire are loc 
vizita In secția de finisaj. To
varășul Nicolae CeâUșescu, to
varășă Elena Ceaușescu au a- 
preciat aici frumusețea și ca
litatea țesăturilor imprimate^ 
tealizate din fibre indigene in 
amestec cu pefliesteri.

In încheiere, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a felicitat călduros 
colectivul filaturii, recoman- 
dind să-Șl concentreze și mâi 
mult atenția asupra reducerii 
In continuare a greutății tesă- 
turilOr, a consumurilor de ma
terii prime, materiale și ener
gie

L» încheierea vizitei de lucru 
în Făltic®rii, adresîndu-se celor 
brâzenți. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a spus: „Doresc 
Să vă felicit pe toți pen
tru industria modernă ce O 
aveți ; ftentrti rezultatele obți- 
hdte si să vă adresez uti saltit 
căldtlroS și cele mai btirie urări 
d® noi și noi succese, de sănă
tate și fericire".

★
Lâ încheierea vizitei, tovâră- 

ăul NiCOlââ Ceaușescu, tovarăși 
Elena Ceaușescu. ceilalți tova
răși din conducerea partidului 
Și statului s-au îndreptat spte 
aeroport, unde a ăvut loc ce- 
temonia plecării.

HotăHrea fermă â oamenilor 
taurtcii suceveni de a acționa 
cu deplină dăriiîre pentru trans
punerea in viață a politicii in
terne și Externe a partidului, 
reieșita cu atîta Vigoare pe in- 
tteg pareufsill vizitei de Iiicfti 
â secretarului general al parti
dului în județul Suceava, s-a 
regăsit și în atmosfera entu
ziastă cu cate aii fost înconju
rați lă plecai*® tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu. Pe întregul traseu, 
ce a străbătut citeva din prin
cipalei® artere ale munici
piului. pîhă la aeroport, zeci 
de mii de cetățeni și-au expri
mat cu deosebită Căldură sen- 
iimOhtele d® statornică dragos
te și prețtiire față de secretarul 
general al partidului, profunda 
lor recunoștință față de preocu
parea sa constantă pentru dez
voltarea continuă a județului 
Suceava, a întregii țări. Ei 
âu scandat cu înflăcărare : 
„Ceaușescu — P.C.R. 
„Ceaușescu — • România, stima 
noastră și mîndria!“, „Ceaușescu 
— România „Ceaușescu — 
Pace !“.

Rodniciți dialog de lucru al 
fovarășiilui Nicolae Cbaușescii 
cti oamenii hiUnCii din județul 
SuteaVa s-a încheiat. Ecourile 
sal® Vor dăinui însă mereu iri 
corirtiința sucevenilor, ca un 
moment de referință, cu pro
funde semnificații ih viața ju
dețului, a locuitorilor săi. Noua 
vizită de lucru, aprecierile și in
dicațiile date de secretarul ge
neral al partidului au însuflețit 
colectivele de oameni ai muncii 
din industria și agricultura su
ceveana, orientîndu-le activita
tea viitoâte, pusă în slUjba dez
voltării necontenite a județului, 
progresului Și prosperității îh- 
trfegii țări. A fost evidențiată cil 
âcest prilej dorința tuturor lo
cuitorilor județului de a milita, 
alături de întregul popor, pentrii 
oprirea cdrtei înarmărilor și 
trecere® la măsuri efective de 
dezarmare, și în primul rînd de 
dezarmare nucleară, pentru edi
ficarea unui climat de pace fi 
colaborare în lume.

La aeroport, b gardi mili
tară a prezentat onorul.

Au răsunat solemn acordurile 
Imnului de Stat al Republicii 
Socialiste România.

Pionieri și șoimi ai patriei au 
Oferit tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu frumoase buchete de 
fiori.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
fi tovarășa Elena Ceaușescu 
Și-âu luat Un călduros rămaâ bun 
de la reprezentanții organelor 
locale de partid și de stat, de la 
fucevftnii prezent! pe aeroport, 

în aclamațiile și uralele mul
țimii, avionul prezidențiai a de
colat îndreptindu-se spre Bucu
rești.

★
La Sosirea, în Capitală, pe 

aeroportul Otopeni, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Eleha Ceaușescu au fost salu
tați de tovarășii Virgil Câzacu, 
Ion Conian, Ludovic Fazekâs, 
Alexandrina Găinușe, Petre 
Lupu, GhCorghe Oprâa, Gheor- 
ghe Pană, Ion FKțan, Dumitru 
Popescu, Gheorghe Rădulescu, 
Ilie Verdeț, Ștefan Voitec, Emi
lia n Dobrescu, Petru Enach®, 
Mihai Gere, Suza-na Gâdea, Ana 
Mureșan, Elena Nae, Cornel 
Onfescu, Ion Ursu, Richard 
Winter, Marin Enacne, Gheor
ghe Stoica.
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atenție sectorului minier. Nu am 
vizitat astăzi sectorul minier, 
dar știu că aici avem un colec
tiv bun de oameni ai muncii ; 
avem mari posibilități de a ob
ține mai multe materii prime — 
și doresc să adresez minerilor, 
odată cu felicitările mele pen
tru rezultatele de pină acum, 
ararea și chemarea de a face 
totul pentru a da patriei mai 
multe metale, mai multe mate
rii prime. (Urale și aplauze 
puternice ; se scandează 
„Ceaușescu și minerii").

De asemenea, mai sînt încă 
multe de făcut pentru a obține 
o agricultură de înaltă produc
tivitate, de înalt randament. Am 
constatat, din ceea ce am văzut 
ieri și astăzi, că există reale 
posibilități să se obțină recolte 
mari — și trebuie făcut totul 
pentru ca, încă de anul viitor, 
în întreaga agricultură sucevea
na să nu existe producție de ce
reale mai mică de 4 000 de k£. 
la hectar. Este pe deplin posi
bil de realizat aceasta ! (Aplau
ze și urale puternice, prelun
gite).

Trebuia dezvoltată puternic 
zootehnia, care, in general, în 
Suceava, este la un nivel bun, 
dar producțiile obținute încă nu 
ne pot mulțumi. Trebuie făcut 
totul pentru a asigura ereșterea 
atît a efectivelor, cit și a pro
ducției animaliere — de lapte, 
de lină, de carne. Principiile au- 
toconducerii presupun ca fie
care județ, — deci și Suceava, 
— să-și realizeze în bune con
diții programul de dezvoltare a 
zootehniei si a producției, pen
tru a asigura o bună aprovizio
nare a populației și a satisface 
necesitățile generale ale statu
lui nostru. în Suceava există 
condiții bune pentru o zooteh
nie foarte dezvoltată — șl sint 
convins că Întreaga țărănime, 
toți oamenii muncii din Suceava 
vor face totul pentru a ocupa 
un Ioc fruntaș tn sectorul zoo
tehnic din România. (Urale și 
aplauze puternice ; se scandea
ză : „Ceaușescu și poporul ’"). 
Tocmai discutam că pină și în
temeietorii Moldovei s-au oprit 
aici și au întemeiat Moldova 
constatind că sînt condiții bune 
pentru creșterea animalelor, 
pentru o zootehnie bună. Și noi 
trebuie să demonstrăm în rea
litate acum aceasta ! (Aplauze

MAREA ADUNARE POPULARĂ DIN MUNICIPIUL SUCEAVA
Momentul cel mai important 

al vizitei tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la Suceava l-a con
stituit marea adunare populară 
desfășurată în piața centrală a 
municipiului. Zeci de mii de 

Vameni ai muncii din întreprin- 
<\erile și instituțiile orașului, 
di\i localitățile învecinate au 
țintit prezenți la
^pe<\stă nouă întîlnire cu secre
tarul general al partidului, pre
ședintele Republicii, tovarășul 
Nicok\e Ceaușescu, cu convin
gerea participă la un eveni
ment cVe maximă însemnătate 
pentru istoria contemporană a 
Sucevei, \ pentru întreaga evolu
ție viitoatre a județului lor. 
Mulțimea ' prezentă în Piața 23 
August pitrta stegulețe roșii și 
tricolore, j.\ortrete ale tovarășu
lui Nicolae ^Ceaușescu, ale tova
rășei Elena Ceaușescu, stemele 
partidului ș* țării, pancarte cu 
urări de aruț mulți și sănătate 
adresate con duda torul ui parti
dului si statului, tovarășul 
Nicolae Ceau^tescu, cel mai iu
bit și stimat fiu al națiunii 
noastre. ■.

Clădirile ce înconjoară piața 
centrală erau hbpodobite sărbă
torește, cu draiHle. eșarfe și 
flori, cu urări ce^ exprimă sinte
tic glodurile și! sentimentele 
sucevenilor, ale Întregului nos
tru popor! „Trăfetică Partidul 
Comunist Român# frunte cu 
secretarul său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu^*, „Ceaușescu 
P.C.R.„Partidul i — Ceaușescu 
— România!44, „Triăiască și în
florească scumpa nuastră patrie. 
Republica Socialist# România!", 
„Ceaușescu — fiu,' iubit în Su
ceava bun venit !“J„Ceaușe®cu — 
pace„Ceaușescu în tot ce 
face este omul pcțntru pace!".

Sosirea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a tovarășei Elena 
Ceaușescu, a celorlalți tovarăși 
din conducerea partidului și 
statului este marcată de puter
nice aplauze și urale, de înde
lungi aclamații. Participanții la 
adunare au dat glas și cu acest 
prilej bucuriei de a-1 avea în 
mijlocul lor pe secretarul gene
ral al partidului, încrederii lor 
în politica înțeleaptă, clarvăză
toare a partidului, sub condu
cerea căruia întreaga națiune 
română își sporește eforturile 
pentru înfăptuirea obiectivelor 
stabilite de Congresul al 
XII-lea, pentru a asigura edi
ficarea cu succes a societății 
■ocialiste multilateral dezvolta
te și înaintarea României spre 
comunism. în această atmosferă 
sărbătorească și entuziastă, de 
fierbinte patriotism, cei prezenți 
au scandat cu putere, minute în 
șir. numele partidului, al se
cretarului său general și al ță
rii, într-o firească alăturare ce 
ze constituie în simbolul eloc
vent al unității întregului po
por in jurul Partidului Comu
nist Român, al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, chezășie a 
progresului necontenit al Româ
niei socialiste. Zecile de mii de 
participant! la adunare și-au 
exprimat, totodată.-adeziunea la 
Apelul poporului român adre
sat sesiunii speciale a O.N.U. 
consacrate dezarmării, hotărîrea 
lor neclintită de a face totul 
pentru înfăptuirea politicii ex
terne a partidului și statului 
nostru, pusă consecvent în sluj
ba edificării unei lumi a păcii, 
colaborării și înțelegerii între 
popoare. A fost subliniată și cu 
acest prilej înalta apreciere de 
care se bucură propunerile și 
inițiativele tovarășului Nicolae 
Ceaușescu privind încetarea 
cursei înarmărilor șl realizarea 
dezarmării. în primul rind a 

și tircCe puternice, prelungite ; 
se scandează „Ceaușescu și po
porul $‘).

Este .necesar să acționăm cu 
toată htotărirea pentru stringe- 
rea la tțnrp a recoltei din acest 
an. a otfzuilui și griului. Mă a- 
dresez cfle aici din Suceava tu
turor județelor care nu au ter
minat de> țstrîns încă orzul, cu 
chemarea de a face totul pen
tru ca, im două-trei zile, să în
cheiem recoltatul orzului. In a- 
celași timiț», județele din sud să 
acționeze cu toată hotărîrea 
pentru strftigerea rapidă și fără 
pierderi a țgrîului. în general, 
avem o recioltă bună, și în Su
ceava și în întreaga țară, atit 
de orz cît șir de grîu. Trebuie să 
o stringem ta timp și fără pier
deri ! (Apl&tize și urale ; se 
scandează : „Ceaușescu și po
porul !“).

Dragi tovarăși și prieteni,

După cum este cunoscut. 
Congresul al Xttl-lea a trasat ca 
obiectiv fundamental realizarea 
unei noi calități a muncii și vie
ții în toate domeniile de activi
tate, a pus ca obiectiv strategie 
trecerea României Ia un nou 
stadiu de dezvoltare. Trebuie să 
facem totul pentru a realiza, în 
actualul cincinal, aceste obiec
tive de importantă hotărîtoare 
pentru înfăptuirea Programului 
partidului de făurire a socie
tății socialiste mi^tilateral dez
voltate și de înaintare spre co
munism. (Aplauze; și urale înde
lungate : se scandează
„Ceaușescu — PJC.R. !“).

Este necesar, deșci ca toate con
siliile de conducere, oamenii 
muncii din toate unitățile econo
mico-sociale să facă totul pentru 
a asigura unirea eforturilor în 
realizarea acestor obiective im
portante pentru viitorul Româ
niei socialiste. Să nu uităm nici 
un moment că tot ceea ce am 
realizat pină acum este rezul
tatul muncii, al eforturilor po
porului nostru, care a demon
strat că știe să-și îndeplinească 
îndatoririle de onoare de a fi 
demn de trecutul glorios, de 
prezentul măreț și de a făuri 
un viitor de aur României ! 
(Aplauze și urale prelungite, se 
scandează „Ceaușescu și po
porul !“).

în spiritul hotărîrilor Con
gresului al XII-lea, ale recen
tei plenare a Comitetului Cen
tral al partidului, trebuie sâ fa

dezarmării nucleare, Întărirea 
încrederii și conlucrării, făuri
rea unei lumi fără arme și fără 
războaie.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
răspuns cu căldură manifestări
lor de dragoste si recunoștință 
ale sucevenilor.

Deschizind adunarea, tovară
șul Traian Girbă, prim-secretar 
al Comitetului județean Sucea
va al P.C.R.. a spus :

Mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu.

Mult stimata tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Stimați tovarăși.

Suceava trăiește, astăzi, mo
mente pe care istoria milenară, 
cronica dezvoltării sale sociale 
le rețin In rindul evenimentelor 
cu adine și luminos ecou in 
conștiința și inimile tuturor celor 
care viețuiesc pe aceste străbu
ne și legendare plaiuri româ
nești.

Ca întotdeauna cînd vă aflațl 
in mijlocul nostru, lingă inimile 
noastre, noi. bucovinenii, cu dra
goste fierbinte, cu sentimente de 
aleasă prețuire, cu nețărmurit 
respect, vă adresăm din suflet 
urarea fierbinte de „Bine ați 
venit în județul nostru!"

Prezența aici, în una din ce
tățile gloriei strămoșești și ale 
înălțătoarelor împliniri socia
liste. a dumneavoastră, mult iu
bite și stimate tovarășe secretar 
general Nicolae Ceaușescu — 
strălucit erou al neamului, ctitor 
de demnitate națională și gîndi- 
re revoluționară cutezătoare, 
profund novatoare, slujitor fără 
seamăn al idealurilor scumpe 
ale poporului nostru, al aspira
țiilor de progres, civilizație și 
pace în lume — reprezintă pen
tru cei aproape 70 de mii de 
comuniști, pentru toți sucevenii, 
un prilej de mare cinste si sa
tisfacție» o mărturie a grijii 
permanente pe care o manifes
tați pentru înflorirea acestor 
meleaguri, a întregii țări, în 
consens cu hotărîrile Congresu
lui al XII-lea al partidului 
nostru.

Ne exprimăm, cu aleasă stimă, 
bucuria de a adresa salutul nos
tru respectuos mult stimatei to
varășe academician doctor ingi
ner Elena Ceaușescu, militant 
de frunte al partidului și statu
lui nostru, savant de renume 
mondial, care și-a consacrat în
treaga activitate politică și ști
ințifică propășirii patriei, pro
gresului omenirii.

Acum, cînd ne aflăm în pragul 
împlinirii a 17 ani de la isto
ricul Congres al IX-lea al parti
dului, stăpîniți de mîndria că 
destinele țării au beneficiat și 
beneficiază de geniul conducă
tor pe care-1 întruchipați ca 
nimeni altul, mult iubite tova
rășe Nicolae Ceaușescu, putem 
afirma, cu deplin temei, că a- 
ceastă perioadă a reprezentat 
pentru județul Suceava, ca și 
pentru întreaga tară, etapa cea 
mai bogată și rodnică în împli
niri.

Vă raportez, mult stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu, că in
vestițiile, in cincinalul trecut, au 
reprezentat 15 miliarde lei, pa 
harta economică a județului a- 
părînd zeci și zeci de noi capa
cități de producție, care au spo
rit potențialul nostru industrial.

Revelator pentru ascensiunea 
acestor meleaguri este faptul 
că producția industrială este 
astăzi de 19 ori mai mare decît 
cea din 1938, realizîndu-se. în 

cem totul pentru perfecționarea 
conducerii întregii activități e- 
conomico-sociale, pentru buna 
funcționare a consiliilor de con
ducere din toate sectoarele. Tre
buie să asigurăm participarea 
activă a oamenilor muncii, a 
poporului, la conducerea între
gii activități și a întregii țări, 
pornind de la faptul că socia
lismul il făurim cu oamenii și 
pentru oameni, că, așa cum vom 
ști să muncim, cum vom ști să 
participăm la conducere, așa va 
arăta viața de azi, așa vom 
făuri viitorul luminos, comunist 
al României ! (Aplauze și urale 
prelungite ; se scandează: 
„Ceaușescu și p op o r ul 
„Ceaușescu — P.C.R. !“).

Dragi tovarăși și prieteni,
Punind in centrul activității 

noastre înfăptuirea Programului 
și a hotăririlor Congresului al 
XII-lea. noi acționăm totodată 
cu toată fermitatea pentru o 
politică de colaborare și de pace 
in întreaga lume. (Aplauze și 
urale puternice ; se scandează ; 
„Ceaușescu — pace !").

Realizările României în con
strucția socialistă sint o contri
buție importantă la creșterea 
prestigiului socialismului, cit și 
la cauza progresului, păcii și 
colaborării in întreaga lume. 
Noi trebuie să facem totul, să 
înfăptuim în cele mai bune con
diții obiectivele dezvoltării pa
triei noastre și, in același timp, 
să întărim solidaritatea și cola
borarea cu forțele progresiste, 
cu țările socialiste, cu popoarele 
de pretutindeni, in lupta pen
tru încetarea cursei Înarmărilor, 
pentru o lume fără războaie, in 
eare fiecare popor să se poată 
dezvolta liber, așa cum dorește, 
fără grija vreunei agresiuni. 
(Aplauze șl urale puternice, m 
scandează : „Ceaușescu — 
pace :“).

în viața Internațională ra 
confruntă două tendințe diame
tral opuse. Pe de o parte, asis
tăm la o agravare * vieții in
ternaționale, există o serie de 
conflicte, de războaie, se dezvol
tă cursa înarmărilor, se accen
tuează decalajul între țările bo
gate $i sărace, se amplifică cri
za economică. Pe de altă parte, 
se intensifică lupta popoarelor, 
a forțelor anti imperialiste de 
pretutindeni care doresc să pună 
capăt pentru totdeauna politi
cii imperialiste, colonialiste și 

numai 7 zile, producția întregu
lui an 1950.

Progrese importante am înre
gistrat și in domeniul agricul
turii, îndeosebi pe linia moderni
zării, profilării și concentrării 
producției. Au ciștigat in pros
peritate și înflorire orașele și 
satele bucovinene, s-au afirmat 
puternic știința. învătâmîntuL 
cultura și arta, s-au dezvoltat și 
modernizat celelalte sectoare, 
spre binele oamenilor, al ge
nerațiilor de azi și de miine.

Ne facem o datorie de con
știință arătind că forța colecti
velor de muncă a fost puternic 
dinamizată de prețioasele indica
ții pe care dumneavoastră, to
varășe Nicolae Ceaușescu, ni 
le-ați dat cu ocazia vizitelor de 
lucru efectuate in județul nos
tru.

Pentru toate aceste împliniri, 
care au transformat din temelii 
modul de viață și de gindire al 
tuturor sucevenilor, ingăduiți-mi. 
mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. ca de la 
această Impresionantă adunare 
populară, in care astăzi bate 
inima Întregii Suceve. să vă 
adresez, în numele tuturor lo
cuitorilor județului, cele mai 
călduroase mulțumiri, recunoș
tința noastră nețărmurită, izvo- 
rîte din devotamentul neclintit, 
din nestinsa dragoste cu care 
vă înconjurăm, împreună cu 
toată ființa neamului românesc. 
Sucevenii — puternic mobilizați 
de orientările și exigențele pe 
care dumneavoastră, mult 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, cu o excepțională 
înțelegere a realităților și ce
rințelor prezentului și perspec
tivei, le-ați formulat la recenta 
plenară lărgită a Comitetului 
Central — acționează cu înaltă 
răspundere muncitorească pen
tru înfăptuirea sarcinilor ce le 
revin în toate domeniile. Edi

neocolonialiste, să asigure rea
lizarea unor relații noi in viața 
internațională, bazate pe depli
na egalitate în drepturi, pe res
pectul independenței și suvera
nității naționale, pe neameste
cul în treburile interne, pe co
laborare reciproc avantajoasă, 
pe renunțarea cu desăvirșire la 
forță sau la amenințarea cu 
forța. (Aplauze și urale puterni
ce; se scandează: „Ceaușescu — 
pace !“).

Cu toate problemele grele din 
viața internațională, avem con
vingerea că masele populare, 
forțele progresiste, antiimpe- 
riaîiste, popoarele pot și vor im
pune o politică nouă, că ele sint 
în stare să asigure — și vor asi
gura — o dezvoltare nouă a 
vieții internaționale, vor asi
gura pacea, colaborarea și inde
pendența fiecărei națiuni I 
(Urale și aplauze îndelungate ; 
se scandează : „Ceaușescu — 
pace !“).

Ne pronunțăm cu toată hotă
rîrea pentru încetarea conflic
telor existente și soluționarea 
tuturor problemelor dintre state 
numai și numai prin tratative. 
Oriei! de îndelungate vor fi 
tratativele, ele nu produc victi
me, nu produc distrugeri de oa
meni și de bunuri materiale ! 
De aceea, calea tratativelor este 
singura cale rațională pentru a 
asigura soluționarea probleme
lor. pentru dezvoltarea colabo
rării și asigurarea păcii în lume! 
(Aplauze $i urale puternice ; se 
scandează: ..Ceaușescu — pace!1)

Doresc, ea și de la această 
mare adunare din Suceava, să 
adresez chemarea tuturor po
poarelor de a face totul pentru 
a se pune capăt conflictelor mi
litare, pentru asigurarea păcii 
in întreaga lume I (Urale și 
aplauze puternice).

România a condamnat ti con
damnă eu fteaiâ fermitatea ac
țiunile militare ale Israelului In 
Liban ti In mod deosebit acțiu
nile In Beirut. Ne pronunțăm 
pentru încetarea acțiunilor mi
litare, pentru dezangajarea iu 
Beirut, pentru retragere* Israe
lului din Liban și asigurarea 
Independenței poporului liba
nez ! (Aplauze și urale puterni
ce ; se scandează : „Ceaușescu — 
pace !“).

Ne exprimăm, de asemenea, 
sprijinul și solidaritatea eu po
porul palestinian, care are drep
tul de a trăi In patria sa pro
prie, de a-și realiza un stat in

ficator este faptul că in primul 
semestru am realizat și depășit 
planul producției nete, al pro
ductivității muncii, al produc
ției marfă vindutâ și încasată, 
al beneficiilor, inregistrindu-se 
economii la costurile totale de 
producție de 53 milioane lei.

Sintem conștient!. mult sti
mate tovarășe secretar general, 
că in activitatea organelor și 
organizațiilor de partid, de 
masă și obștești, a organelor 
de stat din județ există încă 
unele neajunsuri, nu Întot
deauna am folosit toate con
dițiile și posibilitățile de care 
dispunem. Atenția noastră este 
Îndreptată, in prezent, așa cum 
ne-a^ indicat dumneavoastră, 
spre recuperarea cit mai grab
nică a unor restanțe, realizarea 
sarcinilor de export, perfecțio
narea tehnologiilor și ridicarea 
calității produselor, întărirea 
spiritului gospodăresc. înfăp
tuirea prevederilor Decretului 
privind reducerea consumului 
de energie și combustibil, apli
carea riguroasă a noului me
canism economico-financiar,
adincirea continuă a autocondu- 
cerii muncitorești și autoges- 
tiunii economice.

Vom interveni cu exigență 
sporită pentru perfecționarea 
organizării și coordonării acti
vității pe șantierele de con
strucții, astfel îneît să se res
pecte întocmai termenele de 
punere în funcțiune a capacită
ților de producție industriale 
și zootehnice.

în ansamblul preocupărilor 
noastre, pe un loc prioritar se 
înscriu obiectivele noii revo
luții In agricultură, gospodări
rea judicioasă a fondului fun
ciar, asigurarea calității lucră
rilor de întreținere și recoltare, 
înfăptuirea programelor de 
autoconducere șl autoaprovizio- 
nare.

Vom acționa pe un front și 

dependent. Considerăm că nu 
se poate realiza o pace trainică 
în Orientul Mijlociu fără solu
ționarea problemei palestiniene, 
fără un stat palestinian inde
pendent, fără recunoașterea 
dreptului palestinienilor la in
dependență, la libertate, așa cum 
o doresc ei. (Urale și aplauze 
puternice).

In același timp, este necesar 
ca pacea din Orientul Mijlociu 
sâ asigure și existența și inte
gritatea Israelului, a tuturor 
statelor din această zonă. Numai 
pe această bază se va realiza o 
pace trainică și îndelungată. 
(Urale și aplauze puternice).

Dragi tovarăși,
Trăind în Europa sintem 

profund preocupați și acționăm 
pentru a se asigura înfăptuirea 
securității și cooperării, pentru 
a opri amplasarea de rachete cu 
rază medie de acțiune și de
termina retragerea celor exis
tente. în general, trebuie să 
facem ca in Europa să nu existe 
nici un fel de rachete, nici cu 
rază medie, nici cu rază mai 
mică și nici cu rază mai mare 
de acțiune, pentru o Europă 
unită, fără nici un fel de ra
chete și arme nucleare. (Aplauze 
și urale puternice ; se scandează 
„Ceaușescu — pace !").

In același timp dorim ca. la 
reluarea, in toamnă, a lucrări
lor reuniunii de la Madrid sâ 
se ajungă la rezultate cit mai 
bune, să se convoace o confe
rință pentru încredere și de
zarmare in Europa, să se asi
gure continuitatea reuniunilor 
incepute ia Helsinki, pentru a 
da posibilitatea țărilor euro
pene să discute Împreună cum 
să-și dezvolte colaborarea, 
cum să asigure pacea, inde
pendența fiecărui popor de pe 
continentul nostru. (Aplauze și 
urale Îndelungate ; se »can- 
dează ..Ceaușescu — pace-).

Acordăm e însemnătate deo
sebită dezvoltării colaborării 
intre toate țările din Balcani 
Dealtfel, aș dori să menționez, 
cu multă satisfacție, bunele re
lații ale României eu toate po
poarele din Balcani. Dorim sâ 
dezvoltăm in continuare cola
borarea multilaterală, sâ rea
lizăm o Intilnire Ia nivelul șe
filor de state și guverne, sâ 
acționăm pentru realizarea in 
Balcani a unei zone a păcii și 
colaborării, tară arme nucleare. 
(Aplauze și urale prelungite;

mai larg pentru întronarea în 
viața și comportamentul de fie
care zi, a normelor eticii și 
echității socialiste, pentru fău
rirea unui om nou, cu o înaltă 
conștiință muncitorească, re
voluționară, patriotică, con
știent de rolul pe care-1 are in 
societate, in noua lui calitate 
de proprietar-producâtor si 
beneficiar al bunurilor mate
riale, de necesitatea primor
dială de a munci, cu pasiune 
și dăruire, pentru creșterea 
avuției naționale, pentru pro
pășirea patriei noastre socia
liste.

Vă încredințăm, mult sti
mate și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. că oamenii muncii 
din județul Suceava nu vor 
precupeți nici un efort pentru 
înfăptuirea sarcinilor ce ne re
vin din mărețele obiective sta
bilite de Congresul al XII-lea 
al partidul ut

Asemenea întregului popor, 
sucevenii, profund devotați 
politicii internaționale a Parti
dului Comunist Român, a 
României socialiste, sint mindri 
că dumneavoastră, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. ați înălțat prestigiul 
țării noastre in lume, nu numai 
prin opera constructivă, fără 
precedent, pe pămîntul patriei, 
ci și prin flacăra vie, puternică 
a idealurilor de înțelegere, co
laborare. progres și pace pe 
care le promovați pe arena 
internațională.

Vă rog să-mi permiteți ea în 
numele locuitorilor județului 
Suceava să vă adresez cele 
mai calde felicitări pentru 
înalta distincție „Om al anului 
1981", ce v-a fost conferită re
cent, exprimind mîndria noas
tră patriotica pentru recunoaș
terea meritelor dumneavoas
tră, a strălucitului prestigiu de 
care vă bucurați pe toate me
ridianele globul ui.

se scandează: „Ceaușescu
— pace !").

Problema fundamentală a 
epocii noastre este aceea a 
opririi cursei Înarmărilor, a 
trecerii la dezarmare și, in pri
mul rind, Ia dezarmare nu
cleară, a asigurării unei păci 
trainice in întreaga lume. (A- 
plauze și urale prelungite ; se 
scandează „Ceaușescu — pace!").

România a prezentat la re
centa sesiune a Organizației Na
țiunilor Unite propuneri con
crete in problemele dezarmării 
și păcii. Odată cu aceasta, am 
înaintat Apelul semnat de 18 
milioane de cetățeni, de fapt, 
purtînd semnătura întregului 
nostru popor, care, alături de 
popoarele din Europa și din în
treaga lume, se pronunță ferm 
pentru oprirea înarmărilor, pen
tru o lume a păcii, pentru asi
gurarea dreptului suprem al 
națiunilor la existență, ia viață, 
la independență ! (Aplauze și 
urale prelungite, îndelungate).

Acum, pină nu au început să 
cadă bombele atomice, trebuie 
sâ determinăm oprirea produ
cerii de noi armamente nuclea
re ! Să determinăm reducerea 
celor existente și lichidarea lor 
deplină ! Să determinăm trece
rea la dezarmare și in ce pri
vește armamentele clasiee ! Să 
realizăm o lume fără arme, 
fără războaie ! Este in inte
resul fiecărui popor să facem 
totul, să acționăm eu toată 
răspunderea, in deplină unitate, 
pentru a pune capăt politicii de 
înarmare. pentru a asigura pa- 
eea ! (Aplauze și urale înde
lungate ; se scandează puter
nic „Ceaușescu-pace !**).

Am salutat și salutăm începe
rea tratativelor dintre Uniunea 
Sovietică și Statele Unite alo 
Ameridi In domeniul armamen
telor nucleare-. Desigur că, tn ce 
privește armamentele eu rază 
medie de acțiune, popoarele 
europene tint direct interesate 
și trebuie să participe cu toată 
forța ti tn deplină cunoștință la 
realizare* unei înțelegeri dt 
mai rapide pentru a se opri 
amplasarea și dezvoltarea de 
astfel de raehetc. Trebuie, In
tr-adevăr, să acționăm pentru 
o dezarmare sub un control 
strict internațional, pentru a se 
asigura un echilibru deplin» 
insă la nivelul cel mai redus, 
pentru a se garanta securitatea 
fiecărui popor. Dar trebuie să 
fim eonștienți eâ adevărata

Semnind Apelul poporului 
român pentru dezarmare și pace
— nouă și elocventă mărturie 
a inițiativei și contribuției dum
neavoastră la găsirea celor maî 
realiste căi de însănătoșire a 
climatului internațional — fiii 
și fiicele meleagurilor sucevene 
nutresc ferma convingere că 
glasul și smerea lor vor avea 
ecou In rindul popoarelor iubi
toare de pace, care doresc 
să-și asigure dreptul funda
mental la viață, la dezvoltare, 
ferite de spectrul întunecat al 
războiului.

Vă rog să-ml permiteți să vă 
asigur că oamenii muncii din 
județul Suceava, urmlnd eu 
nestrămutat devotament poli
tica internă si externă a parti
dului ti statului nostru, al cărei 
strălucit ctitor sintețî dum
neavoastră. mult iubite ti sti
mate tovarășe Nicolae 
Ceausescu, vor nune toată pu
terea mintii ti brațelor, patosul 
kyr fierbinte, revohrtionar în 
shijba progresului ti fericirii pe 
pămîntul patriei noastre scumpe
— România socialistă.

în continuare au luat cuvîntul 
tovarășul Aurel Chifan, direc- 
toruj întreprinderii de mașini- 
unelte din Suceava, tovarășa 
Mariana Șerbănescu, inginer 
șef la Integrata de lină, tovară
șul Mihai Sanda, președinteis 
C-AJ*. Dumbrăveni.

în cuvîntul său. tovarășa 
Paraachiva Oiața, secretar al 
Comitetului U.T.C. de la Filatu
ra de in ti cinepâ Fălticeni, a 
spus :

Mult stimate tovarășe secre
tar general Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată ti iubită tova
rășă Elena Ceausescu,

Stimați tovarăși,
Dind glas celor mal înalte 

sentimente de bucuria care ani

securitate va fi atunci cînd vor 
fi eliminate armamentele nu
cleare. cind se va trece la 
dezarmare, la încetarea politi
cii militare în întreaga lume. 
(Aplauze și urale prelungite).

Ca țară socialistă in curs de 
dezvoltare, România consideră 
că trebuie făcut totul pentru 
realizarea unei noi ordini eco
nomice internaționale, pentru 
sprijinirea puternică a țărilor în 
curs de dezvoltare în vederea 
dezvoltării lor economico-sociale 
— aceasta constituind o necesi
tate pentru progresul și bună
starea nu numai a acestor po
poare, dar și pentru progresul 
economiei mondiale, pentru re
luarea și dezvoltarea activi
tății economice pe plan mondial, 
pentru pacea și colaborarea in 
întreaga lume. (Aplauze și urale 
îndelungate).

Problemele complexe ale lumii 
de azi impun participarea la 
rezolvarea lor a tuturor state
lor, indiferent de mărime și 
orinduire socială. în mod deo
sebit trebuie asigurate condiți
ile participării cu drepturi de
pline a țărilor mici și mijlocii, 
a țărilor in curs de dezvoltare, 
a țârilor nealiniate, a tuturor 
popoarelor care doresc să tră
iască libere și independente ! 
(Urale ti aplauze puternice ; se 
scandează „Ceaușescu—pace !").

Pornind de la aceasta este 
necesar sâ se acorde mai multă 
atenție creșterii rolului Organi
zației Națiunilor Unite și altor 
organisme internaționale, care 
oferă cadrul organizat de solu
ționare a problemelor într-un 
mod democratic, cu participarea 
tuturor statelor, și care oferă 
garanția eă se va putea realiza 
• colaborare trainică intre toate 
națiunile lumii. (Aplauze și 
urale puternice).

Realitatea demonstrează ci 
popoarele din întreaga lume 
au un rol iot mal Important in 
viata Internațională. Marile ma
nifestași pentru pace de anul 
trecut șl din acest an. — Intre 
eare ti ale poporului nostru, — 
au demonstrat uriașa forță de 
eare dispun popoarele și au de
terminat, pină la armă, începe
rea tratativelor intr-un șir de 
probleme î ele au determinat pe 
șefii de state și guverne să în
țeleagă că trebuie să țină sea
ma de voința popoarelor de pre
tutindeni. înir-adevăr. popoa
rele sint forța cea mai sigură 
pentru a pune capăt cursei înar

mă Întregul tineret sucevean. în 
aceste momente de mare sărbă
toare, prilejuite de vizita de lu
cru pe care o întreprindeți în 
județul nostru, mult stimate to
varășe secretar general Nicolae 
Ceaușescu, conducătorul iubit al 
partidului și statului nostru, 
exemplu de Înalt devotament, 
pe care-1 oferiți permanent ti
nerei generații, vă rog să-mi 
permiteți să exprim recunoștin
ța noastră fierbinte, mîndria și 
satisfacția puternicului detașa
ment muncitoresc de la Filatu
ra de in ti cînepă Fălticeni, al 
cărui oaspete drag ați fost as
tăzi.

Sintem însuflețiți de senti
mente de profundă stimă ti 
aleasă prețuire, de nemărginită 
recunoștință față de dumnea
voastră, mult iubită și stimată 
tovarășă Elena Ceaușescu, pen
tru grija statornică ce o purtați 
creșterii ti educării tinerei ge
nerații a patriei noastre.

Vă raportăm, mult stimate 
tovarășe secretar general 
Nicolae Ceaușescu, că, în pri
mul semestru, tinerii din între
prinderea noastră, împreună cu 
ceilalți oameni ai muncii, au 
contribuit la îndeplinirea și de
pășirea planului producției nete, 
al producției marfă, la obține
rea unor importante economii 
de materiale.

Sintem hotărtțl ca. pe baza 
indicațiilor dumneavoastră, eă 
intensificăm întreaga activitate 
politico-edueativă de forma
re a tinerilor in cultul 
muncii, al dragostei față de pa
trie, partid și popor, de per
fecționare a pregătirii profesio
nale. la nivelul celor mai noi 
cuceriri ale științei și tehnicii 
ale cunoașterii umane.

Ca muncitoare. îmi exprim 
deplina adeziune la prevederile 
recentului Decret al Consiliului 
de Stat și vă încredințăm că 
vom face totul pentru întărirea 
ordinii și disciplinei, pentru uti
lizarea judicioasă a energiei in 
întreprinderea și în gospodă
riile noastre, mulțumind din tot 
sufletul pentru compensațiile 
acordate, expresie a grijii și 
preocupărilor dumneavoastră 
pentru creșterea continuă a bu
năstării tuturor oamenilor.

Vă asigurăm, mult stimate to
varășe secretar general Nicolae 
Ceaușescu. că vom urma nea
bătut înaltul dumneavoastră 
exemplu de comunist de omenie, 
patriot inflăcârat și militant re
voluționar, că la chemarea par
tidului. pe care-1 slujim cu cre
dință și devotament, vom răs
punde întotdeauna prezent, pu
nind întreaga forță a minții și 
brațelor noastre tinere in slujba 
înfloririi scumpei noastre 
Românii. „Cît vor dura Carpații 
ca oștenii l și Dunărea ca mamă 
din . strămoși / Cît Ceaușescu 
vom rosti pe lume, / Ne-or fi 
de-a pururi anii luminoși".

A luat apoi cuvîntul tovarășul 
Ion Bojoi, rectorul Institutului 
de invâțămînt superior din Su
ceava.

Exprimind dorința tuturor ce
lor prezenți la marea adunare 
populară din municipiul Su
ceava. primul secretar al Co
mitetului județean de partid a 
adresat tovarășului Nicolae 
Ceaușescu rugămintea de a lua 
cuvîntul.

Primii ca vii și îndelungi a- 
plauze, cu puternice urale și 
ovafii, a luat cuvîntul tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU.

Cuvin tarea secretarului gene
ral al partidului a fost urmă
rită cu deosebit interes și de
plină aprobare de toți partici

mărilor, pentru asigurarea păcii, 
a dreptului la viață, la existență, 
pentru realizarea pe planeta 
noastră a unei lumi mai drepte 
și mai bune ! (Aplauze și urale 
puternice ; se scandează în
delung : „Ceaușescu — pace 1").

Dragi tovarăși și prieteni,
In încheiere aș dori, încă o 

dată, să-mi exprim convingerea 
că organizațiile de partid, toți 
comuniștii, consiliile de con
ducere, oamenii muncii din toate 
unitățile economico-sociale, în
treaga țărănime suceveana, 
în strînsă unitate în ca
drul Frontului Democrației și 
Unității Socialiste, vor acționa 
cu întreaga răspundere, cu toată 
hotărîrea pentru îndeplinirea în 
cele mai bune condițiuni a pla
nului pe acest an și a întregului 
cincinal, că sucevenii vor face 
totul pentru a aduce o contri
buție și mai mare la dezvolta
rea patriei noastre socialiste, 
demne de trecutul său, de pre
zent, dar și pentru a contribui 
la viitorul comunist al Româ
niei ! (Aplauze și urale puter
nice, prelungite ; se scandează 
îndelung „Ceaușescu și po
porul !“. „Ceaușescu —. P.C.R.

Cu această dorință și con
vingere, vă urez dumneavoastră, 
tuturor oamenilor muncii su
ceveni, să faceți totul pentru a 
ocupa un Ioc cît mai important 
în marea întrecere socialistă 
dintre județe, din toate dome
niile. Să faceți astfel incit și Su
ceava să ocupe un loc cit mal 
de frunte în această întrecere 
— si aș saluta dacă veți ocupa 
primul loc între județele pa
triei ! (Urale și aplauze puter
nice ; se scandează „Ceaușescu 
și poporul !").

Vă urez, tnc& o dată, din toa- 
tă Inima, succese tot mai mari 
In întreaga activitate, multă să
nătate și multă, multă fericire ! 
(Aplauze și urale puternice, 
prelungite, se scandează în
delung : „Ceaușescu — P.C.R.", 
„Ceaușescu și poporul !“. 
„Ceaușescu — pace !“. într-o at
mosferă de puternică însufle
țire și strînsă unitate, toți cei 
prezenți la marea adunare popu
lară aclamă și ovaționează mi
nute în șir pentru Partidul Co
munist Român, pentru secreta
rul general al partidului, pre
ședintele Republicii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu).

panții la adunare, fiind subli
niată în repetate rînduri cu vii 
aplauze și ovații. Zecile de mii 
de suceveni prezenți în Piața 
„23 August" au dat expresie 
încă o dată angajamentului lor 
de a munci cu dăruire revolu
ționară și înaltă pasiune comu
nistă pentru îndeplinirea pla
nului pe anul în curs și pe în
tregul cincinal, pentru tradu
cerea în viață a orientărilor și 
recomandărilor formulate do 
tovarășul Nicolae Ceaușescu în 
timpul vizitei. pentru sporirea 
contribuției oamenilor muncii 
din județul Suceava la creșterea 
avuției naționale și. pe această 
baîă, a nivelului de trai Ma
terial și spiritual al întregului 
nostru popor.

Luind cuvîntul în încheierea 
adunării, primul secretar al Co
mitatului județean de partid a 
spus :

Mult iubite și stimate tova
rășe Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Vă rog să-mi îngăduiți ca. ti- 
cindu-mă ecoul gîndirii și sen
timentelor celor care, la aceas- 
tă mare adunare populară, au 
trăit entuziasmul și devoțiunea 
pe care numai prezenta dumnea- 
voastră te pot genera, in numele 
tuturor sucevenilor, să vă mul
țumesc. din adîncul inimii, pen
tru vizita d^ lucru oe care ati 
efectuat-o in județul nostru, 
pentru tezaurul de idei și în
demnuri cuprinse in cu vin tarea 
pe oare dumneavoastră, mult 
iubite conducător al partidului 
și statului, ați rostit-o la marea 
noastră adunare populară.

Vâ încredințăm, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. că 
organizația județeană de partid, 
toți oamenii muncii din orașole 
și satele noastre sînt hotări'â să 
acționeze in spirit revoluțio
nar, cu întreaga lor dăruire 
patriotică, pentru traducerea în 
viață a îndemnurilor vibrante 
pe care ni le-ați adresat, să 
facă toul pentru progresul ju
dețului, al patriei noastre so
cialiste.

In efortul nostru, consacrat 
operei de făurire a noii socie
tăți, sintem călăuziți perma
nent, mult iubite și stimate 
tovarășe secretar general, de 
luminosul dumneavoastră exem
plu de înalt patriotism, de 
slujire neclintită a cauzei parti
dului și poporului, a aspirațiilor 
de progres și bunăstare ale 
națiunii noastre socialiste.

Profund devotați politicii in
terne și internaționale a parti
dului și statului nostru, ase
menea întregului popor, suce
venii se angajează în fața dum
neavoastră, mult iubite și sti
mate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu,- că vor acționa fără 
preget pentru înfăptuirea isto
ricelor hotărîri ale Congresului 
al XII-lea al partidului, pentru 
făurirea viitorului de aur al 
patriei noastre — socialismul 
și comunismul.

Trăiască Partidul Comunist 
Român, în frunte cu secretarul 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu !

Marea adunare populară din 
municipiul Suceava se încheie 
întf-o ambianță sărbătoreascX, 
într-o atmosferă de vibrant și 
fierbinte patriotism. Zecile de 
mii de oameni ai muncii pre- 
zenți in piața centrală a muni
cipiului aclamă din nou cu în
suflețire, ovaționează îndelung 
pentru partid și secretarul său 
general, pentru continua dezvol
tare și înflorire a patriei noastre 
socialistei
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Deviza de acțiune a satului în campania secerișului Autogospodărirea și autoaprovizionarea

SĂ NU PIERDEM NICI UN BOBI

IALOMIȚA: Aria recoltatului 
se extinde, însă „micile detalii" 

influențează ritmul lucrărilor

GALAȚI: După strîngerea orzului, 
cit mai grabnic semănate culturile 

succesive

Campania de recoltare a griu
lui de pe cele 70 300 hectare 
cultivate în județul Ialomița s-a 
declanșat din primele zile ale a- 
cestet săptămâni, cînd, în majo
ritatea unităților, combinele au 
fpst dirijate în lanurile cn griu 
din soiuri timpurii, Pentru 
strîngerea recoltei în 8—10 zile 
bune de lucru au fost pregătite 
1335 combine, iar la eliberarea 
terenului acționează peste 800 
prese de balotat, paie și mașini 
de adunat și căpițat. La startul 
lucrărilor, restanțele din campa
nia orzului determină însă 
suprapunerea operațiilor, ceea ce 
influențează negativ ritmurile 
de înaintare, întregul flux ee se 
cere finalizat prin însămințarea 
culturilor duble.

î-n unitățile agricole de pe 
raza. Consiliului, unic agroindus
trial Sinești, formațiile de com
bine au fost dispuse la margi
nea lanurilor eu grilă, iar după 
primele încercări la seceriș s-au 
desprins și primele concluzii. De 
pildă, la cooperativa din ginești, 
probele luate din lanul eu soiul 
„Poinft". cultivat pe^oO hectare, 
au indicat o umiditate încă 
mare, în timp, ce la unitatea ve- 
eiină, cooperativa din, Drăgoești,. 
același soi de griu, cultivat însă 
pe 200 hectare, întrunea condi
țiile pentru a fi secerat. Prima 
unitate a mai amînat cu o zi 
declanșarea lucrărilor, cealaltă a 
dat startul operațiilor. „Verifi
carea atentă a stadiului de coa
cere a griului, ne spunea. Ale-* 
xandffu Mărginean, inginerul șef, 
al consiliului unic, înseamnă să 
urmărim oră de oră scăderea 
umidității*. Cum se face acest 
lucru 1' La Sinești, fără urni do- 
metru. Se rup cite va spice, se 
freacă în palmă ; printre boabele 
coapte sînt și boabe crude. Fi
rește, fără aparatul de măsurat 
umiditatea nu. se poate stabili 
exact. Observăm. însă că la ca
petele solei respective, cum spu
neam ct* soiul timpuriu „Doina“, 
se află grîu din soiul „lutia", 
fapt ce a determinat coacerea 
neuniformă a lanului. Cum de 
s-au amestecat soiurile. încă de 
la semănat, nu știm.. Știm: însă 
că există un precedent. Orzul 
pentru sămînță livrat la Agro- 
sem Urziceni a fost refuzat da
torită impurităților. Ce fel de 
impurități ? S-au găsit boabe de 
grîu între boabele de orz. Ceea 
ce înseamnă că sămînța folosită 
în, toamnă la semănat (preluată 
tot de Agrosem Urziceni !) nu a 
fost corespunzătoare. în fine, 
lăsăm pe cei in drept să facă 
legătura acestor detalii și să no
tăm că la Drăgoești,. spre deo
sebire de. Sinești, secerișul a în
ceput la momentul oportun.

TinăruJ Andrei Ștefan, șeful 
fermei nr. 1,. dirijează formația 
de combine ce intră în acțiune 
la Drăgoești, mai precis la punc
tul Chirci u. Din cele ț3 combi
ne. 9 nu au acumulatori. Ne in
teresăm dacă și celelalte unități 
se confruntă cu această proble
mă De la tovarășul Dumitru 
țtădoi. președintele consiliului 
unic, aflăm că nu pot porni 13 
combine, d.ar ne permitem să 
observăm că numai la secțiile 
Moviîița și Drăgoești sint în a- 
ceastă situație 16 combine. Pe 
lîngă aceste 16 combine, ce in
tră în lanuri prin tractare, iată 
că mai sint și 16. echipamente 
pentru colectat pleava care nu 
au curele și nu vor fi utilizate. 

Dar-, ni s-a precizat, aceste 
„mici detalii" nu vor influența 
ritmurile campaniei. Chiar așa ?

Se știe, la întocmirea progra
melor se iau în calcul parame
trii fiecărui utilaj, iar randamen
tul mașinilor decide durata cam
paniei. Aici, faptul că mașimile 
de adunat si căpițat paiele de 
orz au fost folosite doar parțial 
a condus la mari restanțe în ceea 
ce privește eliberarea terenului. 
Așa se face că și programul de 
insămînțare a culturilor duble 
este realizat abia pe jumătate. 
Tovarășul Ioan Baciu, președin
tele C.A.P. Drăgoești, susține că 
din lipsa motorinei nu s-au 
realizat decît 55 ha cu porumb 
cultură dublă (în situațiile ope
rative ale consiliului figurau cu 

I r

Tinerii — din amfiteatrele școlilor 
în amfiteatrele ogoarelor

Ca în fiecare an, și în această vară uteciștil din județul Con
stanța, elevi șj studenți» asemenea tinerilor din întreaga țară, după 
încheierea anului școlar și universitar șirau dat întîlnire în am
fiteatrele ogoarelor, ajutind cu sîrguinți și pricepere la efectua
rea lucrărilor agricole din această campanie.

Comitetul județean Constanța al U.T.C. organizează șl coordo
nează în acest an activitatea de muncă patriotică pentru aproxi
mativ 35 000 de elevi și studenți în perioada iunie-septembrie. Ast
fel, numai în sectorul agricol de stat sînt cuprinși peste 19 700 de 
tineri, repartizați î» 28 de tabere de muncă (din care 6 cu cazare 
permanentă în localități cum ar fi Ostrov, Medgidia, Nazarcea, 
Mangalia). Ei își aduc contribuția la efectuarea lucrărilor agrico
le de sezon, ajutînd la recoltat, întreținerea culturilor — în fer
mele horticole, dirijarea lăstarilor —■ în fermele pomicole și vi
ticole, in cadrul marilor întreprinderi agricole cum sînț ț.A.S. 
Ostrov, I.A.S. Nazarcea, I.A.S. Medgidia, I.A.S. Mangalia, 
A.E.L.S.C. ,,Mihail Kogălniceanu*' etc.

Și în sectorul agricol cooperatist, în vara aceasta, aproximativ 
15 000 de tineri din 38 de instituții de învățămînt acționează la în
treținerea culturilor, strîngerea și depozitarea recoltei din acest an.

Ca deosebit de importanță și eficientă se impune și acțiunea or
ganizată de Comitetul județean U.T.C. împreună cu Trustul ju
dețean S.M.A. și LE.L.I.F. pentru completarea deficitului de udă- 
tor! Și motopompLști din cadrul sistemelor de irigații. Acțiunea, 
în curs de desfășurare, cuprinde 600 de elevi din liceele cu pro
fil agroindustrial, care sînt instruiți în 25 de centre speciale, ur- 
mi«d ca după susținerea examenului de atestare să-și desfășoare 
munca în campania agricolă în cadrul unităților agricole din lo
calitățile în care domiciliază.

Pentru buna desfășurare a activității din taberele de muncă 
patriotică sînt organizate și detașate la locurile respective colec
tive și brigăzi mixte alcătuite din activiști U.T.C., cadre didactice 
șl lucrători al inspectoratului județean sanitar, care organizează 
și coordonează munca la cimp» supraveghează și controlează spa
țiile de cazare. îndrumînd în același timpi numeroasele activități 
cultural-educative pentru petrecerea cit mai eficientă șl Instruc
tivă a timpului liber.

DAN MIHAESCU

peste 100 ha semănate !). La a- 
ceaștă unitate,, palele de. orz 
ocupă încă 170 ha, suprafața ce 
trebuia deja însâmmțată. Odată 
cu intrarea combinelor în lanu
rile de griu ax* fi trebuit ca și 
celelalte utilaje să intre în dis
pozitiv. încă nu e așa, și restan
țele din campania orzului se 
amplifică. într-o singură unita
te. respectiv la ferma nr. 1 Mo
vilita, I.A.S. Borănești, se poate 
spune că s-au încheiat co-nturile 
eu orzul. Aici, mecanizatorul Mi
hai Za harta, trăgea ul'tțmele 
brazde la semănatul porumbului 
pentru boabe, direct în miriște, 
pe 150 hectare. în celelalte uni
tăți, pentru a se evita prelun
girea lucrărilor din fluxul sece
rișului, se impun recuperarea 
întîrzierilor și intrarea in ritmu
rile planificate care să asigure 
succesul campaniei de recoltare a 
griului și de însămințare a cul
turilor duble.

NICOLAE GHELASE

In aina Încheierii secerișului la 
arz in județul Galați, wct și șute 
de tractoare intrau iarăși în 
brazdă pentru a ara și a efectua 
lucrări de Insămînțare. S-a în- 
tîmplat să fim ta S.M.A, Bujoru 
și, firește, ne-am interesai de 
locurile cele mai fierbinți ale 
campaniei, de ce e nou și merită 
a fi consemnai ca atare. „Am 
primit, ne-a apus tlnărul inginer 
Mihal Șerban, director al S.M.A. 
Bujoru, două semănători care 
seamănă dlreot In miriște și 
le-am repartizat la C.A.P. Firță- 
nești și UA Dealu Bujorului. 
Astăzi trebuia «ă lucreze din 
plin".

Am pornit imediat, împreună 
cu inginerul șef al stațiunii, spre 

feimele celor două unități amin
tite. Intr-adevăr, la ferma 4 a 
I.A.S. Dealu Bujorului mai era 
de recoltat orzul doar de pe 
35 ba, ceea ce pentru 7 combine 
în bună stare de funcționare 
reprezintă un front de lucru 
doar pentru citeva ceasuri. „A- 
cum, principala noastră pre
ocupare, pe spunea ing. Mircea 
Boghință, șef de fermă, este eli
berarea grabnică a terenului și 
însămințarea culturilor succesi
ve. Am șețnănat deja cu „porumb 
80 ha. Primind o semănătoare 
care seamănă direct în mirtște, 
am efectuat teri Probele necesa
re și acum, fiindcă terenul s-a 
mai zvîntat, sintem pregătiți să 
intrăm din plin. întocmesc ime
diat ordinul de lucru".

Am asistat, prin urmare, la 
momentul inaugural. Mecaniza
torul Gh. Buzdugan a pornit 
tractorul, a executat imediat 
manevrele necesare și încorpo
rarea semințelor în sol direct în 

1 miriște a început. Am participat, 
de asemenea, împreună cu spe- 

claligtil * S.M.A. șl I.A.S., 
la efectuarea verificărilor In 
urma noului agregat. Semințele 
au fost încorporate la o adinei" 
me corespunzătoare, la interva
lele prevăzute, deci primele 
condiții pentru obținerea unei 
bune recolte succesive erau în
deplinite. „E o mașină bună, 
ne-a declarat la fața locului 
maistrul Dorin Mustață, șeful 
secției de mecanizare. Ane mul
tiple posibilități de reglaj și o 
productivitate excelentă, de pes
te 15 ha pe zi. Un singur nea
juns : îmbinările prin sudură 
sînt de slabă calitate. Efectul nd 
încercările ieri, noi am refăcut 
multe din aceste îmbinări. Re
comandăm deci uzinei produ
cătoare din Piatra Neamț să 
aibă în vedere acest neajuns și 
șă ia mășuri pentru eliminarea 
lui".

Reținînd această observație cu 
totul îndreptățită, și care trebuie 
luată în considerație, făcîndu-se 
astfel un prim pas în perfecțio
narea acestui utilaj de mare im
portanță pentru buna desfășura^ 
re a campaniilor viitoare, am 
pornit spre solele cultivate cu 
prz la C.A.P. Fîrțănești. Aici 
însă, în punctul Dealul Mare, 
am găsit cea de-a doua . semă
nătoare la capătul solei, abando
nata. „Nu o foloșim deoarece 
terenul necesar nu a fost elibe
rat de balațji de paie, a încercat 
să motiveze Ștefan Frosin, șeful 
secției de mecanizare. Merge 
greu eliberarea terenului : avem 
doar 4 prese de balotat și mai 
sint și alte necazuri".

Situația din teren îl contrazi
cea însă pe interlocutorul nostru. 
Suprafețe destul de întinse erau 
eliberate de paie și apoi semă
nătoarea putea merge destul de 
bine și în urma tirîșurilor pe 
care se stringeau baloturile. 
„Vorbiți cu inginerul șef al 
C.A.P. Fîrtănești, ne-a recoman
dat șeful secției de mecanizare. 
Dumnealui dă ordinele de lucru 
mecanizatorilor".

Pe inginerul Dumitru Niță 
l-am întîlpit ța celălalt capăt al 
solei, unde organiza plecarea 
combinelor spre ultima tarla cu 
orz. I-am prezentat^ împreună 
cu inginerul șef al S.M,A. £u- 
joru, argumentele noastre. 
„Scriu imediat ordinul de lucru, 
a acceptat dumnealui".

Ceea ce se putea face cu cîte- 
ya ceașuri mai devreme. Buna 
organizare a muncii tocmai a- 
ceasta înșeampă : crearea con
dițiilor pentru folosirea intensă 
a mașinilor, utilajelor și timpu
lui de lucru. Cu atît mai mult 
cînd este vorba de mașini de 
productivitate sporită, prin uti
lizarea cărora se asigură scurta
rea perioadei de însămînțare a 
culturilor duble.

ION CHIRIC

Anul acesta zestrea de fru
mos a Călimăneștiului s-a Îm
bogățit cp încă 16 000 de ar
bori și arbuști. Unul dintre in
terlocutorii noștri, tînărul Ilia 
Neacșu, secretar adjunct cu 
probleme de propaganda în 
comitetul orășenesc de partid, 
ne comunică : ,,Ne plac florile, 
dar facem și agricultură și 
construcții. Pe 3 ha de teren 
identificate in cadrul progra
mului de autoaprovizionare și 
redistribuite cooperatorilor se 
cultivă legume și cartofi ; 
2 ha sînt ocupate cu so
larii. Școala generală Jib
lea a avut anul trecut — la 
primul experiment — un venit 
de 10 000 lei. Acum are con
tract cu unitățile de alimen
tație publică— Da parterul noi
lor blocuri ș-au deschis ma
gazine moderpe... La toate a- 
ceșțea o contribuție însemnată 
au adus-o cei 21 de deputați".

Mi-am manifestat dorința 
de a cunoaște și de a 
scrie despre un deputat Din
tre cei 6 tineri mi-a fost re
comandată Elena Dulcâ, asis
tentă pediatră, secretara co
mitetului orășenesc al U.T.C. O 
caut la sediul comitetului și 
afly că a fost în zori dar că 
a plecat te liceu. De la liceu 
„tocmai a plecat la sanatoriul 
balnear". De aici la consiliu, 
appi la Jiblea Nouă, în cir
cumscripția 14 unde este de- 

.putat.
Jiblea Nouă, localitate șu- 

burbană cu 8 străzi, se află 
peste Ojț. cale de 5 Km da 
mers pe joș. O găsesc pe 
Elena Dulci înconjurată de a- 
legători. Fiecare are da spus 
ceva, de propus o anume mă
sură. Tînăra deputată aecultă, 
notează, schimbă păreri, face 
observații. Un dialog firesc, da 
la om la om, relavînd legătura 
trainică, permanentă între de
putat și alegători- Știu că nu-i 
este ușor să facă acest drum 
1a două săptămînl ei chiar mai 
des, să rezolve problemele de 
organizație, profesionale, să sa 
ocupe de familie, de copil. Dar 
Elena Dplcă știa că oamenii 
au ales-o pentru că au în
credere în ea și trebuie să do
vedească acest lucru prin 
fapte, ceea ce și face.

— Despre Elena Dulci, am 
auzit numai vorba de laudă.

CRONICA MUZICALA

TINERI INTERPREȚI 
ÎN PARTITURI INEDITE

Ne-am obișnuit in ultima 
vreme să-i ascultăm pe tinerii 
noștri șoliștj dînd interpretări 
inedite al© unor partituri cu
noscute (excepție făcînd unele 
concerte de muzică contempo
rană). Am asistat recent la un 
concert în care piese inedite 
(majoritatea compus© în pri
ma jumătate a secolului al 
XIX-lea) au fost redate de ti
nerii interpreți. Ascultătorul 
care a urmărit ciclul de con
certe inaugurate cu doi ani în 
Urină șub genericul Vocația u- 
niversală a folclorului româ
nesc a avut bucuria reîntîlni- 
rii — în cadrul celor cinci 
concerte susținute pînă acum 
— cu multe comori ale tezau
rului muzical autohton, valo
rificate înti’-o manieră origi
nală de compozitori de pe alta 
meleaguri, începând din. seco
lul al XVIH-lea pînă în pre
zent, în acest sens ciclul pu
țind fi considerat o micro-, 
istorie muzicală a transformă
rilor folclorului românesc de 
la începuturi pină azi. Corela
rea acestuia cu muzica univer
sală aste semnificativă pentru 
înțelegerea valențelor artei 
populare românești de inte
grare particulară in circuitul 
general al valorilor. Inspirată 
a fost așadar inițiativa mu-, 
zicologului Viorel Cosma, co
mentatorul acestor concerte, 
de a pune in evidentă rela
țiile muzicii populare din țara 
noastră cp creații ale unor 
compozitori aparținînd altor 
arii geografice. Selecția ope
relor muzicale propuse audi
ției în cadrul celor cinci con
certe a dezvăluit preocupările 
muzicienilor de a include so
norități caracteristice folclo
rului românesc într-un limbaj 
muzical de circulație univer
sală. Interesul acestor compo
zitori își află motivația în 
frumusețea și specificitatea 
tradiției muzicale orale româ
nești. țntîlnirea dintre acesta 
și tradiție muzicală cultă euro
peană a condus la modalități 
de compoziție inedit© și va
riate : de la prelucrarea, mai 
simplă ori savapta. a unor 
melodii populare neaoșe, la 
adevărate simbioze între 
particularitățile muzicii națio
nale și procedee de compozi
ție proprii artei sonore culte 
europene.

Ce spune deputatul despre a- 
legători ?

— Că sînt niște oameni for
midabili 1 Mă impresionează 
puterea lor de muncă, voința 
lor. Să vă dau un exemplu. 
Seara, tinerii care lucrează la 
C.A.P. vin oboșiți. Cu toata 
acestea participă 1a brigada 
artiștică, la programele pe 
care le organizez împreună cu 
Florea Dima, deputatul din 
circumscripția 15 și cu Petrieă 
Stanca, directorul școlii gene
rale și director al căminului 
cultural. Gospodarii și-au fă
cut solarii, iar Stanca Va.sile 
are chiar seră încălzită ! V-a 
plăcut drumul de la gară ? Oa
menii 1-AU făcut. în zona

Deputății 
tineri — 

neîntrecuți 
gospodari

noastră se fac lucrări mțiri și 
mașinile T.C.H.-ului ne-au 
stricat străzile. Cetățenii au 
reparat străzile Cîmpului, Ana 
Ipătescu, drumul de la gară 
și acum lucrează la moderni
zarea străzii Armata rpșie.

— De ce oamenii vă «pun 
„Elena noastră" ? .

—’ Știu eu ? Poate pentru 
că văd că mă zbat să le re
zolv problemele. aflîpdu-mă 
mereu în mijlocul lor. Pro
bleme sînt destule și de fie
care dată cînd ne întâlnim, 
cetățenii le ridică, fac propu
neri. ap inițiativă. Pint nu de 
mult aveau doar magazinul 
cooperației. Pentru alimente 
se duceau la Călimănești. La 
propunerea lor s-a deschis un 
magazin cu produse alimen
tare. Așa s-a descongestionat 
ei stațiunea Călimănești. Altă 
dată au cerut ca buteliile de 
aragaz să la fie aduse aici și 
problema s-a rezolvat, spre 
bucuria lor. Tot la Călimă-

Cel de-al cincilea concert 
din ciclul amintit ar putea fi 
definit drept up fel de peri
plu într-o lume sonoră fami
liară prin aluziile la spațiul ro
mânesc și surprinzătoare prin 
modalitățile de expresie, prin 
concepția proprie fiecărui 
compozitor aparținînd altei 
sfere geografice, altei culturi, 
altei școli muzicale. Debutul 
l-a constituit ’un gen de pot
puriu de melodii, intitulate de 
compozitorul V. Hoffmann 
Buchet de melodii moldave 
(sec. XIX—XX), în interpreta
rea sensibilei pianist© Krim- 
hilda Cristescu, care a relie
fat cu subtilitate și mult simț 
atmosfera de epocă, inflexiu
nile de romanță amintind de 
muzica lăutarilor sfirșitului 
de veac al XlX-lea, Divertis
mentul briliant pentru flaut și 
pian de Lucio Santis și-a aflat 
— în versiunea pe care ne-au 
oferit-o flautistul Matei Cor
vin și pianista Marta Joja — 
o interpretare în care virtuo
zitatea concertistică nu a um
brit puritatea expresiei, ci s-a 
împletit cu ea. Sonatina pen
tru vioară și pian de Bela 
Partok ne-a călăuzit în mediul 
dansurilor țărănești, ale căror 
vitalitate și robustețe — re
dată artistic „la unison" de 
compozitor și violonistul 
Petre Csaba, acompaniat de 
pianista Suzana Szoreny — a- 
minteșc de clocotul apelor ce 
străpung defilee stincoase sau 
freamătul nerostit al codrilor 
pe timp de furtună. Prin con
trast, Sonata pentru violă șl 
pian de Jacques Chailley — 
vîpdu-i ca protagoniști pe vio
lonista Sanda Crăciun și pia
nista Marta Joja — ș-a des
fășurat într-un cadru de so
norități rafinate cu aluzii, în 
ultimă parte, la dansurile ro
mânești. Cele două interprete 
au dovedit un simț muzical 
deosebit în înțelegerea parti
turii. Ultimul, dar nu cel mai 
puțin important. Cvartetul de 
coarde op. 135 de Vagn 
Holmboe, ne-a transpus în 
universul muzicii nordice, pri- 
lejuindu-ne contactul, în pri
mă audiție, cu o partitură 
scrisă de curînd (între anii 
1977—1978), stratul folcloric 
investigat de astă dată fiind 
melodii de bocet culese de 
compozitor din zona Sibiului 

nesti trebuiau să se ducă a- 
tunci cînd aveșu nevoie de 
doctor. Cabinetul medical în
ființat la cererea lor le oferă, 
prin dr. Dumitru Savu. medi
cul dispensarului U.F.E.T., 
care vine săptămînal, ajutorul 
de care au nevoie. Vă spu
neam că oamenii sînt aproape 
de deputati. Iată și un argu
ment. Circumscripția mea are 
un plan Ia muncă patriotică în 
valoare de 250 000 lei. Pînă 
acum s-au și realizat 130 000 
lei ’

— Mi s-a spus la consiliul 
popular că Jiblea dă cea mai 
mare cantitate de lapte la fon
dul de stat, că are mult© con
tracte. Care este aportul de
putatului, în acest sens ?

— N-a fost nevoie să-i con
vingem pe oameni despre a- 
vantajele pe care le pot avea 
din contractări și achiziții. 
Dar ne-am aflat mereu alături 
de ei. Localitatea are con
tracte pentru 2 945 litri lapte, 
23 400 ouă. 5.5 tone fructe, fa
sole. dovlecei și alte produse.

— Bătrînii vă așteaptă la 
poartă...

— Avem și -bătrîni care nu 
mai an pe nimeni. Oare nu 
deputatul trebuie să se îngri
jească de ei ? Este o chestiune 
de omenie. Iată de ce, săptă
mînal, împreună cu asistenta 
de circumscripție, cu directo
rul școlii și cu membrii comi
tetului de cetățeni, îi vizitez, 
aflu ce le trebuie. De fapt, 
elevii de la scoală îi ajută 
permanent pe bătrîni. Avem o 
mare obligație morală față da 
ei.

— Mereu alte d alte pro
bleme...

— întocmai. Dar le rezolv 
împreună c.u oamenii. Altfel 
nici nu s-ar putea ! V-aș ruga 
să arătatl că un mare ajutor 
11 am de la Sorin Nistor, se- 
cretarul adjunct cu problemele 
de propagandă al comitetului 
orășenesc al U.T.C.. care lu
crează in cadrul consiliului 
popular. Cele mal grei© pro
blema le rezolvăm Împreună.

Ii îndeplinim dorința adău
gind că încrederea ne care ce
tățenii din Jiblea Nouă i-au 
acordat-o Elenei Dulcă este 
îndreptățită. Mărturie stau 
faptele !

LIDIA POPESCU

------------- \

intre 1933—1934, Tot o premie
ră a constituit-o și prezența 
în cadrul acestui ciclu de con
certe a cvartetului de coarde 
Pro musica, grup alcătuit din 
tinerii absolvenți Cristian Ifi- 
ne, Marin Cezar, Eugen Po- 
pescu-Doreanu, Dan Cav^ssu, 
care au interpretat lucrarea 
„în consonanță" deplină cu 
muzica și între ei. Ii felicităm 
pe toți și alături de ei. pe ti
nerii interpreți Sanda Crăciun, 
Matei Corvin, Petre Csaba, 
Krimhilda Cristescu si. totoda
tă, pe bine-afirmatele pianis
te Marta Joja și Suzana 
Szoreny, pentru dăruirea cu 
care și-au puș talentul, măies
tria, sensibilitatea, cunoștin
țele muzicale în. slujba resti
tuirii si integrării în circuitul 
valorilor a unor compozitori 
ce vizează unul din aspectele 
specifice ale culturii româ
nești : folclorul național. O 
mențiune elogioasă pentru or
ganizatorii acestor concerte se 
cuvine a fi făcută : alegerea 
uneia din sălile Muzeului de 
artă al R.S.R. (cuprinzînd ex
ponat© de artă românească, din 
perioada feudală) s-a dovedit 
a fi o bună inspirație. In am
bianța creată de obiectele de 
artă de un rafinament aparte, 
muzica pe care am ascultat-o 
a sunat parcă mai aproape de 
spiritul românesc, mărindu-s-e 
gradul de particularitate, ra- 
cordîndu-se unui spațiu cultu
ral autohton. Am asistat 1a o 
scenă in care frumosul — dăl
tuit in sunete și cuvinte ori 
lemn și piatră, sau turnat în 
aur scump — ne-a Învăluit, 
creînd un climat artistic 
afectiv-cognitiv propice „dăl-- 
tuirii" noastr© interioare.

Ciclului de concert© Vocația 
universală a folclorului româ
nesc, care împlinește acum 
două stagixțni, îi urăm ■ ,-La 
multe stagiuni iar tinerilor 
interpreți le dorim să aibă și 
In viitor ocazia confruntării 
cu pagini deosebite izvorînd 
din acea sursă inepuizabilă — 
capabilă să nască oricînd, pa 
orice meridian, creații origi
nale—care rămîne pentru noi 
folclorul românesc.

ROXANA SUSANU

In curînd, 
repartizarea 
în producție 

a absolvenților 
de liceu

SUCCES _ 
în muncă și 
în viață — 
promoției 

1982!
în zilele următoare va ave^t 

loc un eveniment de marcă 
in viata absolvenților ciute
lor a Xll-a : repartizarea în 
producție. Atit Ministerul 
Educației și îavățăminiujM, 
cit $i celelalte ministere, ce 
au in subordine licee de pro- 

, ții, au depus toate eforturile 
pentru ca această acțiune de 
amploare să se desfășoare In 
cele mai bune condiții, abso
lut toți absolvenții de liceu 
urmînd să primească reparti
ții în producție, în unități 
economice, in funcție de pro
fesia pentru care s-au spe
cializat. Comisiile de reparti
zare vor avea, astfel, la dis
poziție locurile de muncă în 
stare să satisfacă — numeric 

din punct de vedere al 
pregătirii profesionale — pe 
toți cei ce alcătuiesc, la a- 
ceastă oră. PROMOȚIA '82.

Este firească emoția cu care 
aceia care au terminat de 
curînd examenul de bacalau
reat privesc momentul repar
tiției. Ei știu, cu toții, că în 
fața lor stau sarcini de mare 
însemnătate, că de medul In 
care vor ști să-și îndeplineas
că — cu deplină conștiincio
zitate și pricepere — sarci
nile de producție depinde. în 
ultimă instanță. însuși bunul 
mers al economiei noastre. 
Nu este puțin lucru — și cei 
ce alcătuiesc promoția ’82 
știu asta foarte bine — ca 
unor tineri de 18 ani să le 
revină sarcini atit de com
plexe și de mobilizatoare, 
dovedindu-se, astfel, încrede
rea pe care statul nostru o 
investește în ei și, implicit, 
in școala noastră. Condițiile 
materiale de care au benefi
ciat de-a lungul anilor de 
studii, cabinetele, laboratoa
rele și atelierele în care au 
avut posibilitatea să-și șlefu
iască pregătirea profesională 
pină la a ajunge muncitori 
de înaltă calificare sint doar 
Qiteva argumente în stare si-i 
mobilizeze pe proaspeții ab
solvenți, să le dea încredere 
în forțele și cunoștințele lor.

Am vrea ca — peste nu 
prea multă vreme — atunci 
cind vom păși, ca reporteri, 
in întreprinderi sau pe ogoa
re să putem afla că in pri
mele rinduri ale celor care 
lucrează pe frontul larg — 
cit o patrie întreagă — 
muncii pentru țară se află și 
tinerii din promoția ’82. Re
zultatele școlare și cele de la 
examenul de bacalaureat sînt 
convingătoare in a ne spune 
că acest lucru este perfect 
realizabil. Nu rămine deciț 
ca entuziasmul să-și spună 
cuvintul.

Am fost informați de către 
M.E.I. că în anul acesta 
repartizarea în producție se 
va face întocmai qa și în a- 
nul trecut, urmind ca ordinea 
in care tinerii se vor prezen
ta in fata comisiei de repar
tizare să fie determinată de 
rezultatele pe care ei le-au 
dobîndit la învățătură și la 
instruirea practică. Ca și în 
anul trecut, toți absolvenții 
Vor primi ordine de reparti
zare, urmind ca cei ce vor fi 
admiși în invățămintul supe
rior, in urma concursului din 
această vară sau din toamnă, 
să restituie școlii- — imediat 
ce sînt in posesia rezultatelor 
— ordinele de repartizare.

Se cuvin, așadar, cuvinte 
calde și sincere urări de suc
ces în muncă și in viață tu
turor celor, care, foarte cu- 
rind, vor intra in posesia or
dinului de repartizare, ordin 
care, în fond, este chiar do
vada palpabilă a asigurării 
dreptului la muncă, dovada 
politicii umaniste promovate 
de partidul nostru, de secre
tarul său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, politică 
în cadțrul căreia erija pen
tru problemele tinerei gene
rații ocupă un loc de frunte. 
Să fim, deci, dragi absolvenți 
de liceu, la înălțimea încre
derii pe care țara ne-o arată! 
Muncind. Studiind în conti
nuare. înfăptuind. Succes !

DAN MUCENIC

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET

UTIL ÎN ORICE 
LOCUINȚĂ

în orice locuință, de un folos real - mini- 
aspiratorul ,,MIGNON", Deși de dimensiuni 
reduse, cu ajutorul noului aspirator se pot 
curăța : mobila, ușile, ferestrele, hainele, locu
rile mai greu accesibile din locuința dv.

„MIGNON" — un aspirator ușor de mane
vrat și cu un consum redus de energie elec
trică.

De vînzare, în magazinele de specialitate ale 
comerțului de staț.

Prețul 525 lei (în care sînt incluse și acce
soriile — prelungitor, trei perii, sac de rezervă, 
diuză îngustă).

In călătoriile dvs. la munte sau la mare, un prieten nedespărțit 
RADIORECEPTORUL PORTABIL

Radioreceptoarele portabila întrunesc toate calitățile pentru a 
fi utile în casă, dar mai ales in călătoriile dvs. la munte sau 
la mar©.

Iată citeva caracteristici tehnice: selectivitate, sensibilitate, 
claritate, greutate redusă, alimentare economică la baterii sau 
la rețeaua electrică.

Magazinele de specialitate ale comerțului de stat vă oferă șl 
citeva tipuri noi de radioreceptoare portabile, răspunzînd tutu
ror preferințelor :

GAMMA — un aparat miniatural de buzunar — 1 gamă de | 
Unde (medii), greutate — 260 g., alimentare la baierii. preț ! 
245 lei.

SOLO-IOO — tot un aparat miniatural de buzunar cu 2 game 1 
de unde — medii și lungi — preț 375 tei.

DERBY — cu 2 game de unde — medii și lungi, greutate 
450 g cu baterie — preț 445 lei.

LIRA — aparat nou pentru autoturisme, cu 3 game de undă 
— lungi, medii, scurte, stabilitate in funcționare, putere la ieșire i 
3 W, tensiune de alimentare 12 V, preț 1 330 lei (cu antenă).
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TELEGRAME

TovarA fulul MITIA RIBICICI
Președintele Prezidiului Comitetului central 

al Utliitfiii Comuniștilor din Iugoslavia

tn htimele Cothltetului Central al Partidului Comunist Român șl 
al ttieu personal vă adresez, cu prilejul alegerii dumneăVoasntrâ în 
funcfia de președinte al Prezidiului Comitetului Central al Uniunii 
Comuniștilor din Iugoslavia, calde felicitări și cele mai bune urări 
în îndeplinirea sarcinii de înaltă răspundere ce v-a fost încredințată, 
In transpunerea in viată a hotăririlor celui de-al XII-lea Congres al 
Uriidnii Comuniștilor din Iugoslavia pentru prosperitatea și bună
starea popoarelor iugoslave vecine și prietene.

Sipt încredințat că relațiile de prietenie trainică $1 colaborate 
multilaterală dintre Partidul Comunist Român și Uniunea Comu- 
riiștiior din Iugoslavia vor continua să se dezvolte $i să se adîn- 
cească Spre binele poporului român și popoarelor iugoslave, în inte
resul cauzei socialismului, păcii, securității și independenței națio
nale, colaborării și cooperării îri Europă și Îri întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar generai

al Partidului Comunist Român

Tovarăfului SADDAM HUSSEIN
Secretar general al Partidului Baas Arab Socialist

BAGDAD
Cu prilejul realegerii dumneavoastră tn funcția de secretar ge

nerai al partidului de către cel de-al iX-lea Coheres Regional al 
Partidului Baas Arab, Socialist, am plăcerea să vă adresez calde 
felicitări $1 cele mai bund urări de succes în activitatea de înaltă răs
pundere ce v-a fost încredințată de partid.

Exprimînd satisfacția față de bunele relații statornicite între f’arti- 
dul CârfiUfiiSt Român și Partidul Baas Arab Socialist, am convingerea 
Că aceste relații, bazate pe stimă și respect reciproc, se vor dezvolta 
continuu, în spiritul convorbirilor și înțelegerilor convenite cri pri
lejul recentei vizite în țara dumneavoastră, în intereStil celof două 
partide, al poporului rdmân și poporului irakian, al cauzei păcii, 
destinderii, securității, independenței naționale, înțelegerii și coope
rării internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general

al Partidului Cothiihisi Român

AGENDA
Cu prilejul Zilei naționale a 

Statelor Unite ale Americii, am
basadorul acesta țări lâ Bucu
rești, David B. Funderburk, a 
oferit vineri o recepție.

Au participat Gheorgh^ Radu
lescu, Vifce'preȘOdihW al Consi
liului de Stat, Ștefan Andrei, 
ministrul afacerilor externe, 
Virgil TeodOrescu, vicepreședin
te ăl Marii Adunări Naționale, 
Petre Gigea, .niihistf-ul finanțe^ 
lor. Vasife Pimgan. rriiftistnl 
Secretar de șțat. consilier al 
președintelui Republicii, Ion M. 
Nicolae, rniniâtrU tSeerotar d© 
itat ia Ministerul Comerțului 
Exterior și Cooperării Economi
ce Internaționale, membri ai 
conducerii altor ministere și 
instituții centrale, .depixteți. Oa- 
tneni de cultura și artă, repre- 
lentanți ăi cultelor, ziafiști.

pentru sprij irită Și condițiile 
Create cercetării științifice diri 
țara noastră, angajamentul de a 
fiii precupeți nici un efort pen
tru realizarea exemplară â sar
cinilor c© le revin.

t -wa—s-
Miriisfrtil afacerilor externe al 

Republicii indonezia, Mbchtar 
Kusumaatmadja, care se află in 
Vizită oficial^ îh țara noastră, a 
fost. Vineri dimineață, oaspetele 
Oarrietdlbr rriiincii de la între- 
ferindOrOa de autocamioane din 
Brașov, cil care prilej a luat 
fcundftință de realizările obținu
te do Colectivul acestei impor
tante unități a industriei coft- 
itrucțoâr© de mașini din țara 
hoastră. Ministrul ibdorte^ian a 
Vizitei, de asemenea, noi cattle- 
re de IbOuiftte $i ObiOctiVfe sd- 
fcial-cuittiralfe diri Oraș, precum 
și scâțiunOa turistică internațio
nală „Poiana Brașov1'.

In zilele de 1—2 iulie a avut 
loc, stib egida Ministerului Co
merțului Interior, Ministerului 
Turismului și ă Institutului cen
tral de cercetări economice, se
siunea jubiliară de comunicări 
științifice cu tema „Direcții ale 
dezvoltării și perfecționării co
merțului interior și serviciilor 
în cincinalul calității Si eficien
tei “.

Participâfttii lâ sesiune âu 
adresat o telegramă tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, secre
tar general al partidului, prin 
care iși exprimă recunoștința

Cu ocazia apropiatei sărbători 
a Zilei naționale a Republicii 
Venezuela, vineri după-amiază 
a avut loc în Capitală o mani
festare culturală organizată de 
Institutul român pentru relațiile 
culturale ou străinătatea și Aso
ciația de prietenie româno-ve- 
nezueleană.

Directorul Oficiului pehtrd 
norme internaționale și proble
me juridice din secretariatul 
U.N.E.S.C.O., Karel Vasak, a 
participat vindri dimineață la d 
masă rotundă organizata la se
diul Asociației de Drept Inter
național și Relații Intetrnâționa- 
te - A.D.I.R.Î.

CRONICA 
U. T. C.

O delegație a comitetului 
de Stat pentru Tineret din 
îl. P. ungară a efectuat, in 
perioada 28 iunie — 2 iulie 
â.c.j o vizită pentru sehifnb 
de experiență ln țara iwastră.

Delegația a avut intilniri cu 
tineri, eadre ale U/T.C. și a 
Vizitat Obiective economice și 
social-culturale din Capitală 
și din județele Vrancea, 
Buzău $1 Prahova.

W
O delegație â Uhlunli Ti- 

netetuiui Cdtfiuriitf Dimitro- 
vist diii R. P. Bulgaria a 
efectuat, in perioadă 27 iu
nie — 2 idile ă.c., 0 Vizită 
pferiifii SChiniB dfe experiență 
in țara noastră.

Delegația a avut întîlniri eu 
tineri, cadre ale U.T.C. și a 
vizitat obiective economice și 
social-culturale din Capitală 
și județul Arad.

IMPORTANT
A. apărut numărul 41 din 

Suplimentul literar-artistîo 
al Scinteii tineretului. Spi- 
cuimdin sumgr :

■ Bibliografia unei gene
rații. Alex. ștefănOscU co
mentează , cărțile tinerilor 
sbriiidri : Orașiil cu un sin
gur locuitor de Mătel 
Vișniec și Diferența speci
fică de ion Sirritiț.

■ Tovarășe Eugen 
Bărbii. ctitor duHitidâVbaistră 
ați, ScfiS Rfiricfebeie $i Grttâ- 
pă ? Nu păreți lih scriitor 
âtît de irnhortant.“ — frag
ment dirt Dialog cu Contem
poranii itiei de Dan David.

■ „Se cousiimă mult tinip, 
multi nerti, multă energie, 
de tot teluL iii gâi, îri labi
rinturi administrative și 
diluări de rțEispdhsabiiltate, 
în ciocniri deloc nevinovate 
de orgblii și interese iries- 
cbirie, in dauria Valdrii utha- 
ne și artistice a filmelor 
ridăstfe?* — declară regizo
rul Adrian Petringefiaru iii

interviul acordat Marianei 
Brăescu.

■ Muzica ilnără - de la 
zdrăngănit la cîntat. Articol 
publicat în cadrul dezbaterii 
„Moda trece, valorile rătnin“ 
realizată de Carolina Ilica.

■ Fragment din romanul 
„Toamnă fierbinte" de Ion 
Lâncranjan.

■ ,;NU mai joc în Fhrtuni 
pentru că mi s-â făcut frică 
de roi" — este titlul unei 
confesiuni semnate de Geor
ge Constantin.

■ La rubrica ..Atitudini 
dezbateri, coptroversâ", ple
doaria Pentru Blaga. filo
soful.

■ Fulgi de fier. Se degra
dează un monument impor
tant $i alte note critice la 
rubrica Post-Scriptum.

■ Un nou episod diri se
rialul Propuneri pentru o 
posibilă istorie a litfefsttti’H 
româfte contemoprane de 
idti CristoiU.

SPORT
CAMPIONATUL MONDIAL DE FOTBAL

BRAZILIA *■ ARGENTINA 3-1

Matele dbrby ăl fazei a doua 
â Câtepionatului mondial de 
fotbal, meciul BCazilia — Ar
gentina, în opinia unora o filială 
levant la lettfe*4, a fost urmărit 
pe stadionul „Sarria" din Bar
celona de 42 000 de spectatori 
care au suportat o temperatură 
de 35 de grade la umbră, dar 
aii aviit satisfacția de a aăiăta 
lâ uri meci interesant îhchejat 
cu scorul de 3—1 (1—0) în fa
voarea jucătorilor brazilieni.

Dominată în primele zece mi
nute, echipa Braziliei a preluat 
apoi controlul jocului și a des
chis scorul in min. 12 prin Zico, 
la d, lovitură liberă execUtgtă 
ffe fiffer îri bara transversală. 
După pauză, echipa braziliană 
își concretizează superioritatea 
tehnică și tactică înscriind alte 
două goluri, realizate de Ser- 
ginho (min. 67) și Junior (min. 
74). Cil un minut înainte de flu
ierul final, Argentina înscrie 
golul de onoare prin Ramon 
Diaz.

R.F. GERMANIA - SPANIA 2-1

Peste 90 000 de spectatori au 
asistatj vineri seara, pe stadio
nul „Santiago ESernabeu" din 
Madrid la partida, contind pen
tru grupa B a fazei * doua a 
campionatului mondial de fot
bal,‘dintre echipele Spaniei și 
R. F. CJernvmia. Victoria a re
venit fotbaliștilor vesț-germarii 
cu scorul de 2—1 (0—0), după 
un meci de bun nivel, disputat 
într-un riiiri rapid. Prima re
priză a fost dominată teritorfâl 
de formația vest-germanâ, dar 
cei care au avut ocazii de a 
înscrie au test jucătorii spa
nioli. Fotbaliștii vest-germarii 
iși concretizează superioritatea 
după pauză, îhscfiihd îri rriiftu- 
tuj 50 prin Littbarski, care a 
reluat in plasă o minge res
pinsă de portarul Arconada. în 
minutul 75, R.F.G. își mărește 
avantajul, prin golul lui Fișchef, 
care, singur în fața porții în
scrie. Spaniolul Zamora in miri. 
81 reduce scorul printr-un gol 
marcat eu capul.

Conferirea înaltei distincții „Om al anului 1981“ 
reprezintă pentru noi, uteciștii, pentru întregul 
nostru tineret, un fericit prilej de a vă ruga 
să primiți expresia sentimentelor noastre 

fierbinți de dragoste și prețuire, de înaltă 
mîndrie patriotică, revoluționară

Sub semnul înaltelor senti
mente d© prețuire, respect și 
dragoste profundă pe care ^în
tregul nostru popor, toți fin și 
fiicei© României socialiste le 
nutresc față de conducătorul 
partidului și statului nostru, 
telegramei^ sosite de pe întreg 
cuprihSul țării, pe . adresa 
secretarului general al parti
dului, dau expresie bucuriei, 
deplinei satisfacții față da 
înalta ffirtincțfe „Om al anu
lui 1981“ conferită de un juriu 
al Adunării pentru Integrară

Națională dn India. In tele
grame se arată însemnătatea 
deosebită a distincției care 
vine să consacre o dată în plus 
aprecierea unanima de care șe 
bucură in lumea contemporană 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
recunoașterea marilor servicii' 
pe care le aduce omenirii și 
securității internaționale prin 
laborioasa activitate dusă în- 
lupta pentru apărarea păcii, 
pentru crearea unui puternic 
curânt de opinie în- rindul 
conducătorilor stateloi' lumii

spre a da importanța cuvenită 
păcii, salvării umanității de 
la dezastrul unei Catastrofe 
nucleare.

Odată cu aceasta, colectivele 
de oamerti ai muncii din toate' 
județele țarii își reâfirmă de
plinul' atașament față de’ pou 
litica internă și externă a 
partidului și statului noStYu, 
oamenii muncii dâ teate ca
tegorii!©, tinerii reâfirfftîn- 
du-și cu putere hotărirea ne
clintită de a acționa strîns 
uniți în jurul partidului, al

secretarului său geiteral, pen
tru înfăptuirea istoricelor hri- 
tărîri ale Congresului al 
XII-lea al P.C.R., pentru creș- 
tetea continuă a prestigiului 
României în lume, a coritri-' 
butiei sale la edificarea unei 
lumi mai bune și mai drepte 
— o lume a păcii și securită-- 
ții — obiectiv căruia- secreta-- 
rul gdneraal al partidului, to* 
varășul Nicolae’ CeaușOscu, în 
fruntea țării, partidului' ri,.po
porului, îi consacră întreaga’ 
activi tata

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

, Mult itibit £ $1 stimate tovarășe SFicOIa^ 
Ceaușesc.u,

Conferirea înaltei distincții „Om al a- 
niilui 1981“ pentru contribuția personală 
la seciTfitetea internațiOnaiă și serviCif 
excepțional© în sltijba omehirii, aceasta 
nouă și grăitoare mărturie â înaltei a- 
precieri pentru activitatea dumneavoas
tră prodigioasă dedicată împlinirii dezi
deratelor supreme de pace și dezarmară 
al© întregii omeniri, pentrti făurirea tr- 
nei lurhf măi bune și mai drepte, dă 
prietenie și colaborare între toate' hațiu- 
nile. reprezintă pentru noi, uteciștii, 
pentru întregul tineret al patriei, un fe
ricit prifej .de a Vă ruga să primiți ex
presia tefrtîfhentelor noastră fierbihfi de 
dragoste și prețuire, de înaltă mîndrie 
patriotică, revOlfltiohafă.

Faptul că această prestigioasă distinc
ți© vă est© acordată dumneavoastră, 
fitil cel mal Iubit al poporului român, 
cirmaciul încercat al destinelor noastre 
comuhîâi©, ăl dreptului nostru de â trăî 
liber, în humele tihui viitor luminos, re- 
prezihtă 0 nouă și elocventă confirmare 
a matelui prestigiu de care Vă fețtcflraff 
pe toate meridianele planetei, datorită 
activității dumneavoastră neobosite penJ 
tru triumful cauzei destinderii, securită
ții și cooperării, pehtru oprireâ ctirsef 
înarmărilor, pentru dezarmare și, în pri
mul rind, dezarmate nucleară, pentru e- 
dificarea unei lumi fără arme și răz
boaie pentru apărarea dreptului funda
mentai al oamenilor la Viățâ, libertate 
și progres.

Dfedicindu-ne cu întreaga 
ființă transpunerii neabătute în

noastră 
viață a

Secretar general dl Partidului Comunist Român, 
Președintele Republicii Seeialiste România 

politicii interne și; externe a partidului 
și steiului’ nostru, ne alăturăm într-d 
deplină unitate de gîndire și voință che
mărilor înflăcărate pe care le adresați 
cu fi'ecarO prilej; mult i-Ubite și stimata 
tovarășe Nicolae Ceauș eseu, tuturor po
poarelor lumii1, conducătorilor politici și 
de Stat, de a acționa cu toată' hotărirea1 
pentru as se pune capăt cursei înarmări
lor. pentru a se înlătura primejdia unei 
Câteisfrofe atomice, pentru’ ca fiecare 
pbpor Să-Și făuteasdă fără iiici' un a- 
mesfec satf amenințare' din' afară U e- 
xișteiifă liberă și demnă;

în actualul context ăl situației inter
naționale, deosebit de complexă, cînd 
umbra amenințătoare a unui război ni'- 
micitor mtunecâ Viața și munca pașnică 
sie umanitafn; luările de poziții ale Româ
niei socialiste, repetatele dumneavoastră 
Apeluri Ia triumful rațiunii, pentru a- 
părarea idealurilor de pace și libertate 
ale tuturor popoarelor, pentru renunța
rea ta forță' $i Ia amenințarea eu forte 
in> relăț'ii'le dintre state reprezintă' d 
grăitoare mărturie a profundei respbn- 
âabifffătft cu' care acționați, â grijii pe 
care o pUrfâți, mult iubite și stimate’ 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, față de 
cauza poporului și tineretului nostru, 
față de soarta întregii omeniri.

Strălucitele dumneavoastră inițiative 
de pace răspund firesc aspirațiilor Celor 
mai fierbinți ale poporului român, nă
zuințelor de progres și pace ale tuturor 
popoarelor, ale tinerilbr de pretutindeni 
care doresc ca întregul potențial uman 
$i material ăl fiecărei țări să' aibă’ o 
Singură destinație — edificarea unei

lumi mâi buh© șl- mal ditepte, asigură-- 
rea păcii și securității tuturor riatiuni^ 
lor.

Pentru toți tinerii și copiii patriei — 
români, maghiari, germani; și d© alte na
ționalități — viața și activitatea’ durrine- 
voastră, mult iubite și Stimate tovarășă 
Nicolae Ceaușescu, pasionat promotor 
al consecvenței dintre' cuVîht și: faptă, 
reprezintă un minunat model moral și 
politic, exemplul mereu tînăr al tinere
ții noastre revoluționare, constituind; 
totodată, un înalt' titlu de mîndrie pa
triotică pentru că astăzi; prin personali
tatea dumneavoastră de ilustru om de 
stat, neînfricat patriot și consecvent luptă
tor pehtru binele omenirii. România so
cialistă reprezintă în conștiința întregii 
lumi 6 adevărată țară a păcii și demni
tății.

însuflețiți de strălucitul- exemplu pe 
care, prin gînd și faptă, îl Oferi® po
porului și liimii întregi, noi, tinerii și 
copiii patrief vă încredințăm solemn că 
vă vom- urma neabătut în tot ceeă etf în
treprindeți pentru binele și viitorul nos
tril, pentru apărarea' progresului- umani
tății. asigurîndu-vă că Dhiuneâ Tinere
tului Comunist, Uniunea Asociațiilor 
Studenților Comuniști dih România și 
Organizația Pionierilor își vor consacra 
neîncetat întreaga lor activitate înfăptui
rii Cauzei Partidului Comunist Român, 
progresului, libertății Și prosperității pa
triei- noastre, creșterii continue a pres
tigiului României socialiste în lumea' 
contemporană.

Comitetul Central al Uniunii Tineretului Comunist

!

Au trimis telegrame : Co- 
(fetesri Argeș sIR.C.R., Comi
tetul județean Bacău âl P.C.R., 
Comitetul județeâri Bisfrița- 
NăSăttd al P.C.R. și Consiliul 
miletul mtmioîpal București al 
P.C.R., Comitetul județean 
Aibă si P.C.R., comitetul ju- 
popuîar județean, Comitetul 
jitdețean Buzău al P.C.R. și 
Cbnriliul popular județean, 
Comitetul jiidețe^ri Câraș-^e- 
verin al P.C.R., Comitetul ju
dețean Călărași al P.C.R., Co- 
ftitettil județean Cluj al 
P.C.R., Ministerul îridusfri©! 
Chimice, Comitetul județean 
Dolj al P.C.R., Comitetul ju-

Galați al R.C.R., COmî- 
jtideteah Giurgiu al 

Academia de studii
dețean 
tetUf

________ —. —....
efconomitte. Comitetul județean 
Hunedoara al P.C.R., Comite
tul județean Maramureș al 
P.C.R. șî ConsîRul popular ju
dețean, Ministerul Industriei 
Ușoare, Comitetul județean 
Mehedinți al P.C.R. și Consi
liul popular județean. Comi
tetul' județean Mureș al 
P.C.R. șl Consiliul popular 
jude teat)'. Comitetul județean 
Olt al P.C.R.. Comitetul ju
dețean Sibiu al P.C.R., Comi
tetul judâtean Timiș aT P.C.R., 
Comitetul județean Tifle ea ăl 
P.C.R., Comitetul județean 
Vilcea al P.C.R., Ministerul

Construcțiilor industriale, Ma
rele Stat Major.

Pe adresa tovarășului Nicolae 
Ceaușescu1, secretar general 
al Partidului Cbfounist ROfhân, 
președintele Republicii Socia
liste România, au fost trimise 
numeroase telegrame de către 
organe și organizații de partid, 
organizații de masă și* obștești, 
ministere și alte instituții cen
trale. consilii populare, consi
lii ale Frontului Democrației 
și Uriității Socialiste, colective 
de muncă din unități indus
triale și1 agricole, institute de 
cercetare și proiectare, institu
ții de m-Vățămint-, știință Și1 
cultură, unități militare, pre
cum și de către oameni ai 
muncii din! diferite Sectoare de

activitate. In telegrame' se ex
primă profunda satisfacție și 
mîndria patriotică, împreună 
cu respectuoase felicitări 
pentru înalte distirteț'te „Om 
al anului 1981“, conferită de 
Adunarea pentru1 IritegrărO 
Națională din India. Sîirit relie
fate sentimentele de înaltă 
stimă, de profundă prețuite 
față de neobosita ăPtivitate 
desfășurată de președintele 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu’, 
în scopul promovării înțelego* 
rii intre popoare,- rezolvării pe 
ca'le politica a diferendelor 
dintre state, pentru dezarma
re, in primul' rind' nucleari, 
pentru securitate și pace în 
lume.’

UN ÎNDEMN LA BUNĂ GOSPODĂRIRE
ȘI SPIRIT DE ECONOMIE

Prevederile Decretului Crmsiliulul de Stat privind stabi
lirea unor fnăsuri pentru gospodărirea judicioasă si redu- 
cerMl In continuări a consumului de energie electrică, 
energie termică găze naturale $1 alti cMnbastlMlI. dat re
cent Oublicitâtii. continuă să facă obiectul interesului colec
tivelor de oameni ai muncii, de tineri, care ințelegind șl 
îtisilșindti-și esența acestor noi măsuri evidențiază, prin 
opiniile exprimate, hotărirea lor de a contribui Ia aplicarea 
neintirziată a acestor măsuri in practică.

„Producătorii de energie sînt primii 
chemați să reducă consumurile"

Preocupările colectivului nos
tril pehfrti sporirea an de ap a 
producției s-au făcut paralel cu 
reducerea tot mai substanțială 
a consumului specific. Daca îfî- 
tr-b perioadă anterioară înre
gistram valori mari (depășind 
cu mult consumurile specifice), 
printr-o serie de măsuri am 
ajuns în prezâtit la 215 gr com
bustibil convențional pentru 
producerea tihui kilOtVat/dră. Aș 
dori sâ evidențiez doar cîteva 
dintre soluțiile pe care le-am 
găsit prin efort propriu și care 
și-au dovedit eficiența în pri
mele 6 luni din acest ah. Este 
vorba, în primul rind. de re
cuperarea aburului de la rezer
vorul de drenaje, recuperarea 
unei părți din căldura de la 
condensatorul turbinei de 50 
MW pentru preîncălzirea apei 
decarbonatate, modificarea cif- 
cuiteddr de apă de irijectje pen
tru reglarea temperaturii abu
rului supraîncălzit la cazanete 
de 420 t/h. precum și de recu
perarea imei părți a condensu
lui de lâ Combinatul chimic 
Rîmnieu Vilcea. Conșttenți că

prih redttcâfea cu numai 1 la 
sută a consumului specific pen
tru producerea energiei electrice 
putem economisi ahtiâl 2 336 t 
combustibil convențional, care 
echivalează eu cantitatea de 
combustibil necesară funcțio
nării pe timp de 65 ore a unui 
cazan de 450 t/h, cei peste 700 
de oameni ai muncii din unita
tea noastră vor căflta în pe
rioada următoare Alte căi efi
ciente și avantajoase pentrti re
ducerea și mai accentuată a 
consumurilor de energie, com
bustibil etc., pentru produ
cerea energiei electrice. în 
perioada următoare, prin mă
surile pe care fe vom lua, vrem 
să depășim cu mult angajamen
tul luat de reducere a consu
mului de energie electrică ctt 
20 OW kWh și cu 500 t combus
tibil ijOftvențîohâl pentru pro
ducerea energiei electrice în 
unitatea noastră.

AUREL CARCADIA, 
iocretu/ui âtrtnitetuiui U.T.C.

Uzina electrică Govora

sirea unor soluții exte să con
ducă la scurtarea termenelor de 
punere în funcțiune a termo
centralei, la reducerea consu
murilor tehnologice. Apoi, în 
calitate de cetățeni, hoi, toți 
Cei aproape 500 de brigadieri, 
cîțî sîntem în prezent aici, l'o^- 
cuind pe ș'afflter, Avem dawri'a 
Să gospodărite’ cîf teai judicios 
bunurile încredințat© în tabăfa 
de cazare, să reducem consumul 
dâ energie, in ihfârespl econo
miei; al fiecăruia dintrd hoi în 
parte. Cp atîf mai mult cu Cit, 
iata, m'anifestîridii-se acâeâși 
permanentă grijă pehtPu bună
starea noastră, a întregului po
por, tuturor categofriitor de 
muncitori și maiștri, indiferent 
de hivPluî retribuitei, pfecum 
și celorlalte categorii de perso
nal mtmcîfor care au’ retribuții 
tarifare de pîhă >â: 4 000 lei li 
se acordă compensații, diferen
țiat în raport cu numărul co-

pi nor. C©.©a' ce exprimă grija 
conducerii pârtidurai și Sfatului 
hostra de a asigtira tuturor 6â- 
meftiliOr munții ~ și cu afît mâi 
rnuTt fâlniliilOr Cu* teai fhUlfi 
copii — veniturile corespunză
toare pentru’ înscrierea nivelu
lui ior d© trai în traiectoria' as
cendentă stabilită de Congresul 
al XII-lea al P.C.R. Această 
măsură profund umanistă coh- 
stituie pentru noi un îndemn 
de â gospodări cu gri jă Oitetgia 
electrică, gazele, toți ceilalți 
combustMi, cerință iteportahfă 
în această pârîoadă pentrti toți 
oamenii, pentru toți cei care 
folosesc în procesul producției 
materiale astfel de resurse.

MIHAI MOLNAR 
comandantul Șantierului 
națidlial ,al tineretului 
de la Termocentrala 

Drobeta-Tumu Severin

„Cînd dăm apă ogoarelor, 
ne întrebăm în primul rind 

cită energie electrică consumăm"

„Acordarea compensațiilor, expresie 
a grijii peîitru nivelul de trai"

$i nOf, brigadierii celui mai 
tînăr șantier național al tinere
tului, cel deschis jn urmă cu 
puține săptămîni la construcția 
termocentralei DrObeta Turrtiî 
Severin, am parcurs cu maxim 
interes prevederile Decretului

cu privire la gospodărirea și re
ducerea consumului de energie 
și combustibil. Aceasta, o dată 
pentru . că sîntem constructorii 
un’ui Viitdr obiectiv energetic și 
in această c'âîffate ne revin im
portante răspunderi pentru gă

Lucrez într-6 imitat© care a- 
sigură irigarea culturilor pri.n- 
fr-un sistete modern. $i' în ca
zul nostru principiul rentabili
tății impune buna gospodărire 
a resurselor energetice. Așa 
cviîti noi cei care distribuim 
apa în perimetrele irigate ce
rem beneficiarilor noștri să nu 
o risipească, luînd măsuri de 
raționalizare și gospodărire efi
cientă, la fel și furnizorii care 
asigură alimentarea cu energie 
electrică a stațî-îW d© pom
pare, ai căror beneficiari sîn
tem la rindul nostru, ne-au a- 
tras atenția de multe ori asu
pra încadrării in consumurile 
planificate. De sfceea. în spiri
tul prevederilor recentului de
cret, trebuie să ne mobilizăm și 
mai mult in direcția găsirii ce
lor mai eficiente solpțîi de e- 
conomisire a curentului electric. 
Chiar în prezent, cînd ne aflăm 
în plină campanie de irigații, 
Urmărim îndeaproape realiza
rea programelor de aplicare a

udărilor cu maximă eficiență, 
asigurînd utilizarea, integrală’ a 
apei, evitarea infiltrațiilor și 
scurgerilor ce pot conduce la 
risipirea unei părți din energia 
cheltuită pentru transportul 
ap'Oî lâ rădăcina pl-âhtelor'. E- 
chip^e hoastre de intervenție 
se străduiesc să înlăture cit 6- 
perativitate defecțiunile ce apar 
în rețeaua de alimentare și dis
tribuire a apei știind că și în 
acest fel eliminăm' întreruperile, 
asigurăm repartizarea uniformă 
a volumului de apă solicitat de 
plantele îh plină vegetație. In 
același timp colaborăm cu în
treprinderea de rețele electrice 
piehtru livrarea și folosirea cu 
spirit gospodăresc a energiei e- 
leefrîce, în conformitate eu 
programele stabilite.

GEORGE CONSTANTIN, 
fefUl sistemului de irigații, 

Turnu Măgurdle, 
jud. Teleorman

azi
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INVITAȚI, STUDENȚII
La Casa de cultură a științei și tehnicii pentru tineret din 

Buzău s-a inaugurat seria unor fertile întîlniri cu inter- 
preții vocali și instrumentiști de la Conservatorul „Ciprian 
Porumbescu" din Capitală. Primii invitați au fost studenții 
de la clasa de canto a prof. univ. Arta Florescu, artist al 
poporului. Abordind un stil modern de interpretare, ei au rea
lizat, în regia prof. univ. Anghel Ionescu-Arbore, un spec
tacol unitar, în care au fost ascultate voci de real talent, 
veritabile speranțe ale canto-ului românesc, între care Șțe- 
făniță Las cu, Mădălina Pilimon, Bianca Ionescu, Flbrența 
Marihescu, Emil Spătosu, Viorel Ciurdea, Ruxandra Vodă, 
Ahmed Derguti. La reușita serii a contribuit și numerosul 
public tînăr, deosebit de' receptiv, care a aplaudat la scenă 
deschisă înalta ținută artistică a spectacolului. (GABRIEL 
NASTASE).

Caligrafii de buzunar
ASEMENI UNUI CÎNTEC

Mihaola Vortiicu 
are numai 17 ani, 
dar fh cartea sw de 
muncă sint înregis
trate deja 16 luni 
de activitate. ■

A lucrat mai Ih- 
tii ca zilieră ne 
informează Ana 
Soare — șefa de e- 
chipă și secreta
ră a coniit’efului 
U.T.C. de la fntre- 
prinderea avicolă 
TiVu, județul Dîm
bovița. Ne-a cuce
rit de- la început cu 
hărnicia ei. Toate 
cele 18 fete din e- 
chipa pe care 0“ 
conduc am mers 
împreună la „per- 
fândl" și-am cerut 
angajarea Mihaeiei 
ca muncitor per

manent. Apoi, am 
Sărbătorit eveni
mentul la clubul 
întreprinderii și tot 
aici am descoperit 
că cea mai tînără 
colegă a noastră 
are o voce ferme
cătoare. Ne-a- cîn
tat o baladă ciu
dată, inedită pen
tru noi, vorbind 
despre luminile din- 
adincul pămintu-- 
lui, ite-a cîhțat 
despre viața unor 
oameni care scor
monesc străfun
durile, fiindcă Mi- 
haela Vornicu este 
fiică de miner și 
poate cu cintecul 
său a vrut să ne 
dezvăluie un crîm- 
pei din biografia

sa-. Fetele din echi
pă — o echipă^ 
model, au învăța
t-o să muncească, 
să aibă încredere 
in ea, in oame
nii din jur. Este 
hotărîtă ca~ în a- 
ceastă toamnă să 
se înscrie la liceul 
seral. Apoi să de
vină maistru. Țin' 
să-mi conving' co
legele d& muncă> 
față de care mă 
simt datoare pen
tru tot ce au făcut 
pentru-mine, că fii
ca* minerului low 
Vornicu nu le va 
dezminți așteptă
rile. (I.G. HORIA).

VIRTUȚILE FOTOGRAFIEI
A apărut recent, la Editu

ra Sport-Turism, un excelent 
album'* fotografic — „Plaiuri 
argeșene" — realizat de ar
tistul fotograf Gheorghe 
Dumitru-Maican, flu ăl a- 
cestor locuri. Ținutul de le
gendă și- frumusețe al meș
terului Mânole a inspirat 
tînărului artist o trecere în 
revista a bogatei istorii ar- 
gfeșene. începind cu nenu
mărate vestigii ale trecutu
lui, ce confirmă existența în 
acest teritoriu a unor ele
mente fundamentale ale ci
vilizației materiale și spi
rituale pe întreaga scară a 
evoluției societății omenești. 
țJîn'ă la tearile realizări ale 
anilor socialismului. Sint 
înfățișate personalități mar
cante. imagini specifice zo
nei etnografice si folclorice, 
elemente originale ale spi
ritualității și activității’ rod
nice a oamenilor, momente 
semnificative pentru dez
voltarea prezentă și vii
toare a localităților județu

lui Argeș și multe altele, cu 
o desăvârșită măiestrie ar
tistică; Imaginile color sau 
aib-negru constituie un 
limbai expresiv, bogat ofe
rind posibilitatea „citirii 
în profunzime" a acestei 
panorame economico-șocia— 
le și cultural-ârtistice a 
unuia dintre judetfele cele 
mai interesante ale patriei.

„TOP T“
Pelicia Ruth, DrUmU! Tabe

rei nr. 14, Bl. B'3. sc. B, ap. 38, 
et. 4, setter 6. București, do
rește să corespondeze cu ad
miratori’ ăi formați©! Bee Gees’ 
șl ai muzicii ușoare în general 
(Beatles, Streisand, Andy 
Gibb, ș.a.). băr de ce Vă spu- 
rieți' și „Seksy“ 1 Poate' „sexy", 
dar chiar sînteți? ; S. Ionescu 
(iași): Cliff Richard s-a năs
cut la* TLuckh’dx^', în India; lă 14 
Octombrie 194'Oj dar el este en
glez : G. BIrsan (București): pe 
mulți dintre cei citați de dv. 
— Joe DdJCtf, Anekâ, Shakin’ 
Stevens, A la carte, Ricchi e 
Poveri; Richatd, Ottawan,
Riccardo Fogli, Arabesgue — 
l-ați putut1 vedea- lâ „Mfefîdîa- 
A<£fe eftitecului"'. Am apreciat 
făptui că nir-ăți alcătuit uri 
plan... defalcat pe săptămîni ! 
Ca șl cum numai asta îmi lip
sea... Știam însă- că O scrisoa
re îheepe cu „stinlate“‘ Băii 
„dragă" nti cu p'uncte-punc-^ 
feM.. ; I>. fctăghicf (Pietroșița): 
Ănoka eăt© Școțiancă, despre 
da arh- rriâî sdris. Am căutat, 
la „Meridiane", Să difuzăm 
nume cît' mai răr programate 
pe micul ecran (AbBa și A- 
mănda Bear au apărut foarte 
deș, spre exemplu; în alte e- 
midiuni), și du toate acestea 
tot am inclus- de două ori 
Bonney 15f. ; Adrian Obrocea, 
str. I1? Decembrie 119, se. B„ 
ap. 34. et. 8, 2200, Brașov, do
rește să corespondeze cu iubi
tori ai gehiirilOr hard-rock șî 

; ultim Li» Mdtdr 
Head: iron Fist; IW.J. ofrrea 
^Slobozia): Joe Dassin. fiu al 
cunoscutului regizon de film 
Jules Dassin, a fost ceea cș se 
cheamă un „campion al discu
lui1, prestații!©' Sale- scenice 
(de' exemplu la „61ytepia">, de 
fa^t 6 șimplS înșiruire de șla
găre, fiind puțiiî apreciate de 
critică,- cu’ tot succesul de pu
blic. Născut la 5 noiembrie 
1938, îri S.U.A., își petrece ti1- 
AeYețe» îri această țară, unde

studiază fîlosofia'. Asistent de 
regie al tatălui său, trece de 
cîteva ori de cealaltă parte- a 
camerei de luat vederi. Primul 
succes al îndrăgitului solist 
francez, în 1966: „Bip bip“. O 
criză cardiacă* i-a pus- capăt* 
vieții lâ- 21’ august 1980 la Pa
peete. în Tahiti, unde se afla= 
în vacanță; el a lăsat doi or
fani, Julien și Jonathan; 
F. TeodOrescu (Brăila): cum 
poți’ oare să afirrrii că „mi-am 
pus în gînd să rid de unii 
dintre corespondenți" ? Crezi 
că de adeea pierd Pre- și' ore 
frunzărind reviste, conspec
tând documentații. cercetînd 
discd'gr’ăfii etc ? Dăr* văd că' 
nu înțelegi că rubrica nu-țl a- 
parține numai țle: în unele 
scrisdrf îrhi ceri cîte 60—70 
de componențe, discografii. 
nume ! ! ! Poate o- viitoare 
carte te vă mulțumi... Nu. UB’ 
40, Supertax,' Jlidăs Priest, 
Spade, nici chiar Sparks sau 
UFO- riu sînt' „nume mari" ale 
genului! ■ tii ceea ce privește 
timpul meu, îți mulțumesc 
pentru* programul de „dozare" 
pe care mi-l; alcătuiești, dar ai 
uitat: profesiunea de bază (in
giner). celelalte 8—emisiuni 
radio, articolele pentrti presă', 
numeroasele concerte, multe 
diri ele în țară' (ă propbs. tu 
șl prietenii tăi păreți interesați' 
de tot ce este mueieă străină, 
Și nu trimiteți pentru ..Melo
diile lunii" decît' pieSe străine: 
ați fost la recentul concert' de 
La Brăila al excelentelor gru
puri românești Sfînx și Roșu 
și Negru-? Mai era destul loc 
in sală...): M. Dodoi (Drăgă- 
jani); album Cars: Shake It' 
Up: Noi LP-uri : Private Au
dition (Hearth Vinyl Confessi
ons (Ransâs), Combat’ ROck 
(Clash)... Ship Arriving Too 
Late To Save A Drowning 
Witch (Frank Zappa), Still 
Life (Rolling Stones), Chica
go-16.

OCTAVIAN URSULESCU

SENS UNIC
răi stă într-un rău ceva mal mici < Spu-41 Fericirea celor __ ___ ____ ___ _____

ne-mi unde vrei să bați ca să-ți spun dacă îți vei toci degetul 
ori pumnul f < Unii susțiri că există și o culme a formalismu
lui: adică, să-ți faci zilnic copie legalizată după certificatul de 
naștere! • E ghinionist norocos: unica sa perlă de SUflet și-a 
pterdirt-d> fntîmplător, tocmai printre... nisipurile aurifere! •' Am 
aflat de la un prieten cum s-a distins trombonul între... suftâ> 
tori ! • Paradoxal! Rod al priceperii Sale rămîne... nepriceperea! 
(TH. VÂCARESCU).

«c

Desen de MIHAI MATEI
Rubrică realizată de VASILE RAVESCU



Schimb de mesaje la nivel înalt 
româno-indonezian PESTE

JAKARTA 2 (Agerpres). — Pre
ședintele Republicii Indonezia, 
generalul Suharto, t-a primit pa 
Gheorghe PetrescțL vioeprim-mi- 
nistru al guvernului român, care, 
se află la Jakarta in fruntea 
unei delegații economice guver
namentale.

Din parte» tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, a fost 
inmînat un mesaj președintelui 
Suharto și au fost transmise 
cede mai bune urări de sănătate 
și fericire personală, de deplin 
succes poporului indonezian în 
•forturile pe care le desfășoară 
pentru dezvoltarea economică și 
•ocială a țării sale.

Mulțumind cordial pentru me- 
lajul primit și pentru urările 
care l-au fost transmise, pre
ședintele Republicii Indonezia a 
adresat la rindul său, președin
telui Nicolae Ceaușescu, un cald 
•alut, însoțit de urările sale 
sincere de sănătate și fericire 
personală, de progres continuu 
poporului român angajat ferm 
pe calea dezvoltării sale libere, 
independente.

In cadrul convorbirilor care 
au urmat, au fost evidențiate 
largile posibilități de cooperare 
bilaterală, reciproc avantajoasă, 
pe care le oferă economiile na
ționale ale României și Indone
ziei și a fost reliefată hotărîrea 
celor două părți de a acționa 
pentru amplificarea și intensifi
carea raporturilor dintre ele pe 
plan politic, economic, tehnolo
gic, științific și în alte domenii 
•de activitate de interes comun. 
Au fost în mod deosebit subli
niate posibilitățile de extindere 
a cooperării economice, pomin- 
du-se de la capacitățile efective 
crescinde ale industriei româ
nești de a participa la eforturile 
pe care le desfășoară Indonezia 
pentru valorificarea resurselor 
sale naturale pentru realizarea 
unor proiecte înscrise în actualul 
plan cincinal al țării, oa și în

noul plan de dezvoltare pe 
perioada 1983—1988.

La întrevedere, desfășurată în
tr-o atmosferă cordială, priete
nească, au. participat prof. 
Widjojo Nitisastro, ministru 
coordonator pentru problemele 
economice, financiare și de dez
voltare Industrială, precum și 
tovarășii Nicu Constantin, ad
junct al ministrului Industriei 
construcțiilor de mașini, și Ion 
Cotoț, ambasadorul țării noastre 
la Jakarta.

★
Șeful delegației economice gu

vernamentale române a avut în- 
tîlniri cu Sudharmono. ministru 
secretar de stat la președinția 
Republicii, J. B. Somarlin, mi
nistru de stat, vicepreședinte al 
organismului național de plani
ficare, și dr. Subroto. ministrul 
minelor și energiei. Cu acest 
prilej au fost scoase în evidență 
posibilitățile de dezvoltare a co
operării economice dintre cela 
două țări, pe baze reciproc a- 
vantajoase.

La încheierea vizitei la Ja
karta, șeful delegației econo
mice guvernamentale române și 
șeful delegației economice gu
vernamentale indoneziene, prof. 
Widjojo Nitisastro, au semnat 
un document privind rezultate
le convorbirilor, în care este 
subliniată dorința guvernelor 
român și Indonezian de a dez
volta raporturile economice bi
laterale. îndeosebi prin intensifi
carea cooperării în domeniile 
Industriei petrolului, producerii 
de energie electrică, construcții
lor de mașini, transporturilor, 
mineritului, materialelor de con
strucție și altele, precum și în 
ce privește creșterea schimburi
lor comerciale. Au fost identifi
cate, în acest scop, acțiuni con
crete de cooperare economică.

întâlnirile. la care a luat parte 
ambasadorul țării noastre la 
Jakarta, s-au desfășurat într-o 
atmosferă cordială, prietenească.

STIRINOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII

„APĂRAREA NATURII ÎMPOTRIVA
EFECTELOR DISTRUCTIVE

Convorbiri economice româno-americane
WASHINGTON 2 (Agerpres). 

După Încheierea lucrărilor Co- 
misiei economice mixte ro
mâno-americane, ministrul co
merțului exterior și cooperă
rii economice internaționale, 
Nicolae Constantin, a purtat 
convorbiri cu reprezentanți ai 
unor firme industriale și banca

re din Chicago și New York, 
cu care a examinat posibilitățile 
de extindere a relațiilor comer
ciale și de cooperare. De ase
menea ministrul român s-a în- 
tîlnit cu Milton Rosenthal, pre
ședintele părții americane în 
Consiliul economic romă no-ame
rican.

ALE CURSEI ÎNARMĂRILOR"
RAPORTUL PREZENTAT SESIUNII SPECIALE A ADUNĂRII GENERALE 
CONSACRATE DEZARMĂRII DE SECRETARUL GENERAL AL O.N.U.

NAȚIUNILE UNITE 2 (Agerpres) — Sesiunii speciale a Adu
nării Generale a O.N.U. consacrate dezarmării i-a fost prezen
tat raportul secretarului general al Națiunilor Unite, Javier 
Perez de Cuellar, intitulat „Apărarea naturii împotriva efecte
lor distructive ale cursei înarmărilor". Documentul cuprinde un 
set de zece măsuri concepute să preîntâmpine efectele nefavo
rabile ale războiului asupra mediului natural și atrage atenția 
asupra irosirii inutile de resurse pe caro o presupune cursa 
înarmărilor.

Astfel, 5—6 la sută din con
sumul mondial de petrol este 
rezervat unor scopuri militare, 
ca. $i 11 la sută din cel de 
cupru și opt la sută din cel de 
plumb. Circa 60 milioane de oa
meni, echivalînd cu populația 
activă a Europei occidentale, 
lucrează în posturi cu caracter 
militar, iar 20 la sută din. cer
cetătorii și inginerii lumii des
fășoară studii cu caracter mi
litar. Numai In 1980 s-au chel
tuit pentru studii militare 35 
miliarde dolari, adică 25 la sută 
din totalul investițiilor mon
diale pentru cercetare și dez
voltare.

Din 1900 și pînă în prezent, 
cheltuielile militare au crescut 
de peste 30 de ori, ajungînd în 
1980 la 500 miliarde dolari. 
Presupunând că acest ritm anual 
se va menține și se va cifra la 
3,2 la sută, se poate anticipa că 
totalul cheltuielilor va atinge, 
înainte de încheierea acestui 
secol, nivelul de 1 000 miliarde 
dolari.

La rîndul lor. războaiele nu 
numai că au provocat pierderi 
umane irecuperabile, dar au 
determinat și mutații îngrijoră
toare în mediul înconjurător, 
cum ar fi distrugerea terenuri
lor agricole și extinderea deser
turilor. De exemplu, un agent 
defoliant folosit în Vietnam a 
distrus o suprafață de pădure 
de mangrove de peste 1 500 kilo
metri pătrați și a afectat par-

țial păduri pe o suprafață da 
15 000 de kilometri pătrați.

Raportul atrage, de aseme
nea, atenția asupra riscurilor 
folosirii armelor nucleare, sub
liniind că dacă o explozie nu
cleară ar avea Ioc în emisfera 
nordică a globului, căderile 
radioactive ar provoca victime 
și în emisfera sudică. în plus, 
ea ar distruge stratul de ozon 
și ar conduce la sporirea peri
culoasă a riscurilor de cancer 
al pielii. în sfîrșit, documentul 
secretarului general al O.N.U. 
exprimă preocuparea și averti
zează împotriva accidentelor ce 
pot interveni.

între alte măsuri sugerate 
pentru prevenirea unor aseme
nea riscuri, raportul propune 
demilitarizarea regiunilor con
siderate vitale din punctul de 
vedere al conservării mediului, 
interzicerea utilizării în scopuri 
militare a spațiului cosmic și 
intensificarea cooperării între 
organismele de cercetare.

Reuniune a țarilor 

neutre și nealiniate 
participante la C.S.C.E

BELGRAD 2 (Agerpres). — 
La Belgrad s-au încheiat 
consultările desfășurate între 
reprezentanții ministerelor 
de externe din țările neu
tre și nealiniate participante 
la reuniunea de la Madrid 
pentru securitate și coope
rare în Europa. întâlnirea, 
la care au luat parte repre
zentanți din Austria, Cipru, 
Elveția, Finlanda, Iugosla
via, Liechtenstein, Malta, San 
Marino și Suedia, a fost con
sacrată evaluării contribu
ției acestor state la încheie
rea cu succes a reuniunii de 
la Madrid, prin adoptarea 
unui document final echili
brat și de substanță, și con
jugării în continuare a efor
turilor pentru atingerea 
acestui obiectiv — relevă 
agenția Taniug. Participanții 
și-au exprimat dorința de a 
se continua eforturile co
mune în scopul îmbunătățirii 
condițiilor internaționale în 
Europa și stimulării întăririi 
securității, cooperării și păcii 
pe continent.

Totodată, agenția Reuter 
menționează că miniștrii de 
externe ai acelorași țări se 
vor întâlni din nou . luna 
viitoare la Stockholm pentru 
a discuta o serie de acțiuni 
comune înaintea reluării, 
la 9 noiembrie, a lucrărilor 
reuniunii de la Madrid.

In favoarea dezvoltării
relațiilor de colaborare ale Mexicului

cu țările socialiste
O DECLARAȚIE A CANDIDATULUI P.R.I. 

IN ALEGERILE PREZIDENȚIALE DIN MEXIC

CIUDAD DE MEXICO 2 (A- 
gerpres) — în cursul unei con
ferințe de presă organizate la 
Ciudad de Mexico, candidatul 
Partidului Revoluționar Institu
țional (P.R.I.). de guvemămînt 
în Mexic, la funcția supremă, 
în alegerile prezidențiale de 
duminică. Miguel de la Madrid 
Hurtado. 6-a pronunțat pentru 
^lărgirea și diversificarea ra
porturilor economice ale Mexi
cului cu țările socialiste. pentru 
explorarea a noi forme de coo
perare cu acestea în vederea 
depășirii diferentelor de tehno
logie și da sistem al plăților — 
transmite agenția Prensa La
tina. Totodată, reprezentantul 
P.R.Î. 6-a pronunțat pentru o 
colaborare mai strînsă între 
toate țările lumii în vederea 
„creării si consolidării unui 
climat de pace international" 
— relatează agenția.

Arătând că preocuparea pen
tru întronarea unui climat de 
pace în lume, pentru înlătura
rea riscurilor generate de cursa 
înarmărilor reprezintă, de mai 
mult tâmp, unul dintre obiecti
vele centrale ale politicii exter
ne mexicane, Miguel de la Ma
drid Hurtado a subliniat nece- 
Bitertea de a se conveni pe plan 
international acorduri eficace si

•-r
ferme pentru stoparea si înghe
țarea cursei înarmărilor, pre
cum și Înțelegeri bilaterale re
zonabile în materie de dezvol
tare și cooperare. In context, el 
a arătat că sânt necesare defi
nirea ți așezarea unor noi baze 
pentru raporturile economice 
internaționale, care eă conducă 
la înlăturarea nedreptății, foa
metei și inegalităților de tot 
felul, care mai persista ei care 
nu pot constitui fundamentul 
dezvoltării unor raporturi noi. 
echitabile si juste. între țările 
lumii. „îmi propun — a spus 
Miguel de la Madrid Hurtado 
— să continui eforturile consa
crate negocierilor sub egida 
O.N.U. dintre țările în curs de 
dezvoltare și cele puternic dez
voltate44. în același timp — a 
arătat el — trebuie să întărim 
rolul organitsnelor șl organiza
țiilor internaționale în așa fel 
Incit ele devină mult mal 
eficace.

Centenarul 

Nicolae Titulescu
CIUDAD DE MEXICO 2 

(Agexipres) — La universi
tatea națională autonomă 
din Jvlexic s-a organizat o 
masă ro-tuindă. consacrată 
gândirii șiz activității pe plan 
internațional a marilor oa
meni politici — românul Ni
cola e Titulescu și mexicanul 
Isidoro Fabela, reprezentant 
al guvernului mexican la 
societatea Națiunilor Unite.

Profesoara Graciela Arro
yo Pichardo, după ce a pre
zentat viața lui Nicolae Ti
tulescu și colaborarea sa cu 
diplomatul mexican, a arătat 
că activitatea diplomatu
lui român în perioada in
terbelică reprezintă o tradi
ție a politicii progresiste și 
democratice a României de 
azi.

• KIM IR SEN, președintele 
R.P.D. Coreene, a avut la Phe
nian o convorbire cu Dom Min- 
toff, primul ministru al Republi
cii Malta, care efectuează o vi
zită oficială în R.P.D. Coreeană. 
La convorbirea prietenească pri
lejuită de această întîlnire a luat 
parte premierul Consiliului Ad
ministrativ, Li Giong Ok —• 
menționează agenția A.C.T.C.

S. U. A.

NOI CREȘTERI DE PREȚURI 
ÎN ȚĂRILE OCCIDENTALE

BONN 2 (Agerpres) — în iu
nie a.c., în R.F.G. preturile la 
consumator au cunoscut o creș
tere de unu la sută in raport cu 
luna precedentă, a anunțat Ofi
ciul federal de statistică de la 
Wiesbaden, citat de A.F.P.

Costul vieții a sporit cu 5,8 la 
sută luna trecută, ^ță de 5,3 la 
sută în mai și 5 la sută în apri-

STOCKHOLM 2 (Agerpres). — 
In capitala Suediei a fost anun
țată o nouă majorare a prețuri
lor produselor alimentare de 
bază. începînd cu 1 iulie, prețu
rile la lapte, produse lactate, 
carne, pîine și făină au crescut 
în medie cu 3—4 la sută. Presa 
din Stockholm relevă că ante
rior, în cursul acestui an, indi
cele general de creștere a pre
țurilor la produsele alimentare 
de bază a înregistrat o creștere 
de 8,3 la sută în comparare cu 
r>er!.oada similară a anului tre- <1lt.

MADRTD 2 (Agerpres). — Pre
turile cu amănuntul au crescut 
in Spania, în luna mai a acestui 
an, cu 15,1 la sută față de a- 
ceeași lună a anului trecut — a

anunțat, la Madrid, Institutul 
național de statistică.

Agenția Reuter adaugă că o- 
ficialitați spaniole atribuie a- 
ceastă creștere medie a prețuri
lor la consumator în special ma
jorării costului alimentelor și 
al ocrotirii medicale.

Indexul prețurilor la consu
mator a fost. în luna mai a.c.. 
de 258,5, luîndu-se ca bază (100) 
nivelul prețurilor în anul 1976.

Institutul național de statistică 
adaugă că in primele luni ale 
acestui an inflația a fost de 6.8 
la sută. Pe ansamblul anului 
trecut, rata inflației în Spania 
s-a cifrat la 14,4 la sută.

OTTAWA 2 (Agerpres). — 
Compania „Beli Telephone Co. 
of Canada44, care deține mono
polul telecomunicațiilor din a- 
ceastă țară, a anunțat majorarea 
taxelor de abonament la tele
foane cu minimum 25 la sută, 
iar a taxelor de instalare a noi
lor posturi cu sută la sută, re
latează agențiile internaționale 
de presă. Compania și-a anun
țat, de asemenea, intenția de a 
majora de cîteva ori taxa pentru 
convorbirile interurbane.

Lucrările seminarului 
internațional de la Geneva 

GENEVA 2 (Agerpres). — La 
Geneva s-au desfășurat lucrările 
seminarului internațional inti
tulat „Contribuția culturilor na
ționale Ia o Europă unitară și di
versă". La seminar au participat 
oameni de știință din toate ță
rile continentului. în expunerea 
prezentată pe tema: „Cultura 
românească în Europa44, prof. 
Virgil Cândea, referindu-se la 
originea poporului român și a 
culturii sale, a subliniat conti
nuitatea daco-romană în Dacia, 
specificul culturii românești și 
contribuțiile sale originale la 
cultura europeană de-a lungul 
secolelor.

A fost prezentată, totodată, 
concepția românească despre 
cultură ca instrument de cunoaș
tere și apropiere între popoare, 
promovată de România socialis
tă pentru Întărirea păcii în Eu
ropa și în lume, prin schimburi 
culturalo și tehnico-știintâfice, 
în spiritul Actului final al 
C.S.C.E, de la Helsinki.

dezarmare și pace

MAREA BRITANIE - Imagine 
din timpul unei ample de
monstrații pentru dezarmare 
și pace care a avut loc recent 

la Londra

Sprijin pentru cauza reunificării 
independente și pașnice a Coreei

PE SCURT
• LA 2 IULIE, Ia Geneva a 

•vut loc o nouă ședință plenară 
a delegațiilor U.R.S.S. și S.U.A. 
participante la negocierile bi
laterale privind limitarea și 
reducerea armamentelor strate
gice, relatează agenția TASS.

• PRINTR-0 RUNDA DE 
CONVORBIRI desfășurate joi 
la Atena, cu premierul Andreas 
Papandneu, președintele Cipru
lui, Spyros Kypriamou, $i-a în
cheiat vizita oficială efectuată 
în Grecia. EI a analizat cu șe
ful guvernului elen, stadiul ne
gocierilor în problema cipriotă 
și l-a informat asupra contac
telor avute la New York cu 
secretarul general al O.N.U., 
Javier Perez de Cuellar.

• AGENȚIA A.D.N. INFOR
MEAZĂ că lâ Berlin a avut loc 
o întâlnire între Erich Hone
cker, secretar general al C.C. 
al P-S.U.G-. și Helmut Huha- 
cher, președintele Partidului 
Socialist Elvețian. Interiocuito- 
rii s-au informat reciproc des
pre activitatea P.S.U.G. și 
P.S.E. Exprimîndu-și îngrijora
rea în legătură cu agravarea si
tuației internaționale, ei au 
subliniat că sarcina primordială 
a contemporaneității o consti
tui înlăturarea pericolului unul 
război nuclear mondial, ceea ce 
reclamă renunțarea la politica 
de înarmare $1 confruntare.

precum și luarea de măsuri 
concrete de limitare a înarmă
rilor și de dezarmare.
OFENSIVA A INSURGENȚILOR 

SALVADORIENI
Posturile de radio din Ame

rica Centrală, citind ordine 
de luptă ale Frontului Fara- 
bundo Marti pentru Eliberare 
Națională din Salvador 
(F.M.L.N'), transmise de radio 
„Venoeremos“, relatează că for
țele insurgente mențin izolată 
capitala țării de restul provin
ciilor prin intermediul unui 
asediu continuu, inițiat cu doua 
zile în urmă.

ÎNCHEIEREA CU SUCCES A 
ZBORULUI ORBITAL SOVIETO- 

FRANCEZ
Vineri, la ora 18,21 (ora 

Moscovei), după încheierea cu 
succes a programului de cerce
tări științifice și experimente la 
bordul complexului orbital „Sa- 
liut-7“ — „Soiuz-T-5“ — „Soiuz 
T-6“. echipajul sovieto-francez, 
format din Vladimir Djanibe- 
kov, Aleksandr Ivancenkov și 
Jean-Loup Chretien, a revenit 
pe Pămînt, după o evoluție de 
opt zile in Cosmos. Capsula de 
coborire a navei „Soiuz T-6" a 
aterizat cu succes într-o regiu
ne a Uniunii Sovietice situată 
la 65 km nord est de orașul 
Arkalîk.

PARIS 2 (Agerpres). — Cu 
prilejul „Lunii de solidaritate 
cu lupta poporului coreean", la 
Paris a avut loc o reuniune a 
Comitetului Executiv al Comi
tetului internațional de legă
tură pentru reunificarea inde
pendentă și pașnică a Coreei — 
transmite agenția A.C.T.C. în 
cuvîntările lor, Lucio Luzzatto 
și Guy Dupre,; președintele ’ și, 
respectiv, secretarul general al 
comitetului, precum și vorbi-

tori reprezentând organizațiile 
din diferite țări ale lumii, au 
prezentat situația actuală din 
peninsula Coreea, evidențiind 
necesitatea retragerii trupelor 
străine din Coreea de Sud și 
a instaurării libertăților demo
cratice pentru populația sud- 
coreeană. Vorbitorii au spriji
nit acțiunile și propunerile con
structive ale R.P.D. Coreene cu 
privire la reunificarea pașnică 
și independentă a Coreei.

Situația din Liban

BONN 2 (Agerpres). — în
tr-o scrisoare adresată Minis
terului Sănătății, pentru Pro
blemele Familiei și Tineretului 
din R.F.G., semnată de peste 
1 000 de femeit se cere autori
tăților vest-germane șă spriji
ne lupta forțelor iubitoare de 
pace din Germania federală îm
potriva amplasării pe teritoriul 
țării a rachetelor nucleare a- 
mericane cu rază medie de ac
țiune. în locul noilor arme nu
cleare avem nevoie de garanta
rea locurilor de muncă, de un 
învățămînt calificat, de mijloa
ce financiare pentru asistența 
socială — se arată în scri
soare.

TOKIO 2 (Agerpres). „în 
apărarea păcii și democrației", 
este imperativul sub care s-a 
desfășurat, în orașul Simabara — 
prefectura Nagasaki, congresul 
Sindicatului național al cadre
lor didactice, care numără 
680 000 membri. Delegații la con
gres dezbat probleme actuale 
ale învățămîntului și sarcinile

educării tinerei generații In spi
ritul păcii și înțelegerii între 
■popoare.

WASHINGTON 2 (Agerpres). 
— înghețarea tuturor sistemelor 
de arme nucleare strategice, 
pînă lă încheierea unor acor
duri privind limitarea și redu
cerea înarmărilor nucleare, a 
fost cerută de fostul conducător 
al delegației S.U.A. la tratati
vele SALT, de la Geneva, Ge
rard Smith. Intr-un articol pu
blicat in „New York Times", 
Smith evidențiază importanța 
tratativelor de la Geneva din
tre U.R.S.S. și S.U.A. pentru 
îndepărtarea. pericolului unui 
război și subliniază că clima
tul în care se desfășoară tra
tativele ar putea fi influențat 
pozitiv de o stopare a cursei 
înarmărilor. „Politica cea mai 
rațională — a declarat Smith — 
ar fi acum să se ratifice acor
dul „SALT-2" și apoi să se 
treacă la măsuri de reducere a 
armamentelor".

Ziua independenței'
La 4 Iulie poporul american sărbătorește 206 ani de la 

proclamarea independenței Statelor Unite, eveniment istori< 
care a deschis drumul afirmării sale ca* națiune liberă.

In cursul istoriei, între popoarele român și american s-au 
dezvoltat relații de prietenie bazate pe stimă si* respect 
reciproc. După constituirea statului modem român, între 
țara noastră și S.U.A. s-au statornicit relații consulare, iar 
ulterior, la puțin timp după cucerirea independenței de stat 
a României, în 1880, au fost stabilite relații diplomatice. Cu 
prilejul instalării primei lor reprezentanțe diplomatice la 

' București, S.U.A. au recunoscut oficial independența și su
veranitatea statului român. în aceste condiții între cele două 
state s-au dezvoltat schimburile reciproce în economie, cul
tură și alte domenii.

Spre satisfacția ambelor popoare, aceste vechi legaturi 
prietenești își găsesc continuare și amplificare în condițiile 
actuale. După cum se știe, România, adincind prietenia și 
solidaritatea cu celelalte țâri socialiste, promovează, tot
odată, o politică de largă colaborare cu toate statele lumii, 
în spiritul coexistenței pașnice, participă activ la diviziunea 
internațională a muncii, la schimbul mondial de valori ma
teriale și spirituale. în contextul acestei politici active șl 
constructive se înscrie și preocuparea pentru dezvoltarea 
continuă a raporturilor pe multiple planuri dintre România 
și Statele Unite ale Americii. Evoluția^ favorabilă a acestor 
raporturi oferă o mărturie concludentă a faptului că este 
pe deplin posibil ca țări atât de diferite în ce privește orîn- 
duirea social-politică, mărimea și forța economică, să pro
moveze între ele raporturi de colaborare rodnică, într-u® 
spirit de încredere, de înțelegere și respect mutual.

Cursul ascendent al relațiilor româno-americane a fo®t 
puternic stimulat de întîlnirile șl convorbirile la nivel înalt 
de la București și Washington, de importantele documente 
semnate cu acele prilejuri, ca „Declarația comună a pre
ședinților României și S.U.A." și „Declarația comună cu 
privire la cooperarea economică, industrială și tehnică".

S-au creat astfel premisele unei colaborări fertile, pe di
verse planuri, deosebit de semnificativă fiind sfera relațiilor 
economice. Astfel, schimburile comerciale bilaterale au 
crescut de la 69 milioane dolari în 1970 la peste un miliard 
de dolari în 1980, concomitent cu dezvoltarea unor acțiuni 
de cooperare în domenii de vîrf ale tehnicii — energetica, 
electronica, construcțiile de mașini etc. Dorința de a am
plifica relațiile reciproc avantajoase a fost reafirmată și cu 
prilejul recentei sesiuni a Comisiei economice mixte ro
mâno-americane. în declarația comună semnată la sfirșitul 
acestei sesiuni, cele două părți au subliniat importanța ce 
revine pentru dezvoltarea cooperării economice dintre 
România și S.U.A., participării active și colaborării directe 
dintre companiile americane și întreprinderile economici» 
românești și, îp. acest spirit, și-au exprimat sprijinul față 
de activitatea Consiliului economic româno-american.

S-au amplificat, totodată, schimburile culturale româno- 
americane, contribuind la mai buna cunoaștere a valorilor 
spirituale autentice ale celor două popoare.

Contactele și convorbirile româno-americane au evidențiat 
în același timp posibilități de dezvoltare a conlucrării celor 
două țări pe plan internațional, în spiritul principiilor coexis
tenței pașnice, pentru întărirea securității, pentru reluarea 
cursului spre destindere, înțelegere și colaborare între toate 
națiunile lumii. Corespunzând pe deplin intereselor reciproce, 
adîncirea continuă a raporturilor dintre România și S.U.A. 
se înscrie ca o contribuție importantă la afirmarea cauzet 
generale a păcii și înțelegerii internaționale.

TUDOR PRELIPCEANU

BtMBATĂ, 3 IULIE
PROGRAMUL I

11,00 Telex. 11,05 Din marea car
te a patriei. 11,25 Matineu de va
canță. 11,45 Centre muzicale ale 
țării: Iași. 12,20 Film artistic: „Pen
tru prima dată". 13.30 La sfîrșitde 
Băptămînă. 18,30 Iunie — cronica 
evenimentelor politice. 18,50 1001
de seri. 19,00 Telejurnal • Sport.
19.30 Teleenciclopedia. 20,15 Rit
muri tinerești — muzică ușoară.
20.30 Film serial: „O chestiune de 
onoare". Premieră pe țară — co
producție internațională. Episo
dul 1. 21,20 întâlnirea de sîmbătă 
seara (I), 22,20 Telejurnal. 22,30 în
tâlnirea ae sîmbăta seara (II). 
23,00 închiderea programului.

PROGRAMUL II

19,00 Telejurnal • Sport. 19.30 
Brașov 1982. Transmisiune directă 
de la Festivalul de muzică de ca
meră. 20,55 Un vast program de 
activitate politico-ideologică. 21,15 
Pagini din creațiile lui Joseph și 
Michael Haydn. 22,20 Telejurnal.
22.30 întâlnirea de sîmbătă sea
ra (II).' 23,00 închiderea progra
mului.

DUMINICĂ, 4 IULIE
PROGRAMUL I

8,00 Teleșcoală. 8,40 Omul șî să
nătatea. 9,00 De strajă patriei. 9,30 
Bucuriile muzicii. 10,00 Viața sa
tului. 11,45 Lumea copiilor. 13.00 
Telex. 13,05 Album duminical. Din 
sumar: Carusel muzical... în par
cul Herăstrău; Umor și muzică... 
în cinci personaje șl cîteva mi
niaturi muzicale: Un zîmbet pe 16 
mm...; Pagini din muzica Instru
mentală de mare popularitate. 
14,00 Desene animate: „Tom și 
Jerry“; Festivalul călușului olte
nesc „Oltean sînt, oltean îmi zice"; 
Estrada melodiilor; A patriei cin
stire: Tîrzlu, ca niște păduri ar
gintii; Telesport; Interferențe cul
turale; Din cartea naturii; într-o 
gară nouă de metrou; Istoria în 
monumente. Tezaurul de Ia Pie
troasa. 17,00 Reportaj pe glob: 
S.U.A. de la Atlantic la Pacific. 
17,30 Teatru în serial: „Mușatinii". 
Episodul 1. După trilogia lui Bar
bu ștefănescu-Delavrancea. 18,30 
Micul ecran pentru cei mici. 19,00 
Telejurnal. 19,30 Deschizător de 
drumuri noi. 19,50 Cîntarea Româ
niei. De pe marea scenă a țării pe 
micul ecran. Județul Brăila. 20,45

BONN 2 (Agerpres). — Circa 
350 000 de femei și coipii din zona 
de vest a Beirutului se află în 
pericol din cauza luptelor, a de
clarat, într-o conferință de presă 
ținută la Bonn, purtătorul de 
cuvînt al Biroului regional al 
UNICEF din Beirut, Said El- 
Azem, — informează agenția 
France Presse.

„Majoritatea acestor oameni 
au devenit refugiați în propriul 
lor oraș, întrucît nu mai pot fugi 
de războiul din Beirut, a spus 
El-Azem, adăugind că ei nu au 
nici adăpost și nici mî<ncare“.

RIAD 2 (Agerpres) — Comi
tetul ministerial restrîns al Li
gii Arabe — format din miniș
trii de externe ai Algeriei. Ara- 
biei Saudite, Kuweitului. Liba
nului. Siriei și reprezentantul 
Organizației pentru Eliberarea 
Palestinei — și-a încheiat, vi
neri. lucrările, la Taef. în Ara
bia Saudită. relatează agențiile 
internaționale de presă.

Comitetul, format la cererea 
miniștrilor afacerilor externe al 
țărilor Ligii Arabe, a anali
zat posibilitățile de acțiune 
în vederea aplicării rezoluțiilor 
O.N.U. privind retragerea trupe
lor israeliene din. Liban, precum 
și posibilitățile organizării unei

Film artistic: „O simplă problemă 
de timp". Coproducție internațio
nală. Premieră TV. 22,15 Tele
jurnal. 22,30 Studioul muzicii ușoa
re.

PROGRAMUL II

13,00 Concert de prfnz. 14,30 Clu
bul tineretului. 15,15 Ritmuri tine
rești. 15,35 Publicitate. 15,40 Teatru 
TV: „De ziua Domniței" de Ion 
Mărgineanu. 16,35 Desene anima
te. 17,00 Serata muzicală TV. 19,00 
Telejurnal. 19,30 Telerama. 20,00 
Serata muzicală TV (continuare). 
21,20 Pe drumuri de lumină. 21,40 
Muzică de jazz. 22,15 Telejurnal. 
22,30 Varietăți muzical-coregrafice.

LUNI, | IULIE

PROGRAMUL I

14,45 Telex. 14,50 Reportaj pe 
glob. 15,10 Emisiune în limba ma
ghiară. 18,00 închiderea programu
lui. 20,00 Telejurnal. 20,25 Orizont 
tehnico-științific. 20,45 Teatru în 
serial: „Jocul ielelor" de Camil 
Petrescu. Premieră TV. 21,45 Ca
dran mondial. 22,00 Studio de ba
let contemporan. 22,20 Telejurnal. 
22,30 închiderea programului.

fostreuniuni la nivel înalt. A 
hotârită invitarea unui repre
zentant al Comitetului de sal
vare națională din Liban și a 
unui reprezentant al O.E.P. pen
tru a lua parte la viitoarea reu
niune a Comitetului ministerial 
al Ligii Arabe, menționează a- 
genția France Presse.

• PESTE 100 DE ÎNVĂȚĂ
TORI ȘOMERI au participat, la 
Heilbronn, la un 
test împotriva 
masă din R.F.G. 
drelor didactice, 
care a încheiat . , .
ședințele sindicatului lucrători
lor din domeniul științei și 
educației, Dieter Wunder, a fă
cut cunoscut că numai în lan
dul Baden-Wurttemberg și-au 
pierdut locurile de muncă, în
cepînd cu 1 iulie, ’SOOO de în
vățători și profesori. El a lan
sat opiniei publice apelul de 
a-și intensifica lupta împotriva 
acestui fenomen negativ din 
viața socială vest-germană.

Potrivit estimărilor sindicatu
lui, pînă la mijlocul deceniului 
în curs în R.F.G. vor fi afec
tate de șomaj circa 100 000 de 
cadre didactice.

marș de pro- 
șomajului de 
în rîndul ca-
La mitingul 

marșul, pre-

Ultrasunete împotriva 
dăunătorilor

O firmă din Austria a realizat un apa
rat cu ultrasunete care distruge dăunăto
rii din întreprinderile industriei alimenta
re. Ultrasunetele pătrund în cele mai mici 
orificii din încăperi distrugînd insectele, 
șoarecii și șobolanii. Specialiștii consideră 
că, după perfecționare, aparatele vor pu
tea fi folosite și pentru protecția monu
mentelor împotriva porumbeilor.

Motoare din ceramică
Japonia a intrat, alături de Statele Uni

te și Europa, în competiție pentru fabri
carea motoarelor de automobile din cera
mică în loc de metal, scrie publicația bri
tanică „T.he Economist, relevind că unul 
dintre cele mai importante evenimente a 
avut loc la începutul lunii aprilie, cînd 
cea mai mare companie producătoare de 
ceramică din Japonia, „N.G.K. Insulators", 
a confirmat că de doi ani și jumătate co
laborează cu firma americană „Cummins'* 
la realizarea unui motor Diesel de cera
mică, care va intra în producția comer
cială peste trei ani.

Companiile producătoare de motoare din 
întreaga lume sint interesate în produce
rea motoarelor de ceramică din două mo-

tive, relevă revista. In primul rind, mo
toarele pot funcționa la temperaturi mult 
mai ridicate (circa 1 500 grade C față de 
800 grade C In cazul motoarelor conven
ționale). Cu cit este mai ridicată diferen
ța de temperatură dintre amestecul de aer 
și combustibil care intră intr-un motor și 
gazele de combustie produse de aprinde
rea acestuia, cu atît este mai mare capa
citatea de performanțe pe care le poate 
realiza. Motoarele de ceramică pot par-

curge cu 10 la sută mai multe mile cu un 
galon de combustibil. In al doilea rind, 
motoarele de ceramică nu au nevoie de 
un sistem de răcire — reduclndu-se ast
fel greutatea, costul și complexitatea. Mo
toarele convenționale trebuie răcite pen
tru ca pistoanele și cilindrii Iar de metal 
să nu se topească.

Ignoranți 
dar periculoși...

La Londra s-a deschis procesul unei 
bande internaționale de hoți care au fu-

rat, în august 1981, dintr-o galerie londo
neză de artă un tablou de Rembrandt. Ho
ții au anunțat muzeul că sint dispuși să 
restituie tabloul în schimbul sumei de 
100 000 lire sterline și că în caz contrar 
ll vor arde. Poliția a reușit să aresteze 
banda înainte de a-și fi putut pune pla
nul în aplicare.

In timpul procesului, un purtător de 
cuvint al muzeului a anunțat că valoarea 
tabloului este de cel puțin un milion lire 
sterline și că hoții sint pur și simplu ig
noranți în domeniul artei.

Pod pe cabluri de oțel
In localitatea Maogang, din apropiere de 

Shanghai, a fost inaugurat recent un pod 
construit pe cabluri din oțel, care are o 
deschidere maximă între pilonii de susți
nere de 200 metri, cea mai mare lungime 
realizată la o construcție de acest fel in 
China. Podul a fost construit — după cum 
precizează agenția China Nouă — peste 
unul din afluenții fluviului Huangpu. 
Construcția măsoară în întregime 391,8 
metri și are o lărgime de 12 metri, dis
putând de două benzi de circulație. Pilo
nii de susținere măsoară 45 metri înălți
me. De notat că acest tip de pod, mai re
zistent la mișcările seismice, este realizat 
din materiale mai ieftine decît alte tipuri 
de poduri cu aceeași capacitate.

j j

1
PROGRAMUL II

15,00 Cenacluri ale tineretului. 
15,30 Melodii populare. 16,00 La 
început de săptămînă. 18.00 închi
derea programului. 20,00 Tele
jurnal. 20,25 Treptele afirmării. 
21,00 Moștenire pentru viitor — 
D. Bolintineanu. 21,45 Anunțuri și

canță. n,30 Teatru în serial: „Jo
cul ielelor". Partea a IU-a. 12,30 
Cadran mondial. 12,45 Mi-Î drag 
unde m-am născut. 13,00 închide
rea programului. 16,00 Telex. 16,05 
Agricultura modernă la scara fer
mei școlare. 16,25 De la Trotiiș la 
Șiret. 16,40 Clubul tineretului. 17,25 
Civica. 17,50 1001 de seri. 18,00 în

muzică. 21,35 Muzică de cameră. 
22,20 Telejurnal. 22,30 închiderea 
programului.

MARȚI, 6 IULIE

PROGRAMUL I

11,00 Telex. 11,05 Matineu de va

chiderea programului. 20,00 Tele
jurnal. 20,25 Actualitatea economi
că. 20,35 Pe agenda învățămîntului 
— concursurile de admitere. 20,40 
Deschizător de drumuri noi. 21,00 
Teatru TV: „Arhipelagul Lenoir" 
de Armand Salacrou. Premieră 
TV. 22,20 Telejurnal. 22,30 închide
rea programului.

PROGRAMUL II

20,00 Telejurnal. 20,25 Din muzica 
și dansurile popoarelor. 20,50 Sa
lonul TV al artelor plastice. 21,35 
Anunțuri și muzică. 21,45 Flori pe 
Terra — concert-spectacol. 22,20 
Telejurnal. 22,30 închiderea pro
gramului.

MIERCURI, 7 IULIE

PROGRAMUL I

16,00 Telex. 16,05 Din țările so
cialiste. 16,25 Sîrba cu năframă. 
16,50 Tragerea pronoexpres. 17,00 
Universul femeilor. Deschizător de 
drumuri noi. 17,50 1001 de seri. 
18,00 închiderea programului. 20,00 
Telejurnal. 20,25 Actualitatea eco
nomică. 20,35 Pe agenda învăță
mîntului — concursurile de admi
tere. 20,40 Telecinemateca. Ciclul 
Dosarele ecranului: „Imposibilul 
nu există". Premieră TV. 22,00 
Telejurnal. 22,10 Din albumul ce
lor mai frumoase melodii popu
lare. 22,30 închiderea programului.

PROGRAMUL II

20,00 Telejurnal. 20,25 Buletinul 
rutier Al capitalei. 20,40 Viața eco

nomică a Capitalei. 21,10 Publici
tate. 21,15 Muzică de cameră. 22,00 
Telejurnal. 22,10 Jazzul în noctur
nă. 22,30 închiderea programului.

JOI, t IULIE
PROGRAMUL I

11,00 Telex. II,OS România — In
dustrie și civilizație. 11,25 Film se
rial: „Lumini și umbre". Episodul 
17. 12,35 Matineu de vacanță. 13,00 
închiderea programului. 16,00 
Telex. 16,05 Deschizător de dru
muri noi. Portret de școală nouă. 
16,30 Viața culturală. 17,00 Studioul 
tineretului. 18,00 închiderea pro
gramului. 20,00 Telejurnal. 20,30 
Actualitatea economică. 20,45 La 
frontierele cunoașterii. Serial ști
ințific. 21,05 Pe agenda învăță- 
tnlntulul — concursurile de admi
tere. 21,10 Un vast program de ac
tivitate politico-ideologică. 21,30 
Arena curajului. 21,50 Telejurnal. 
22,00 Meridianele cînteculul. 22,30 
închiderea programului.

PROGRAMUL H

20,00 Telejurnal. 20,99 Concertul 
orchestrei simfonice a Badlotele- 
Viziunii. 21,50 TelejurnâL S3J)0 Me-

lodil populare. 22,30 închiderea 
programului.

VINERI, • IULIE
PROGRAMUL I
15,00 Telex. 15,05 Admiterea în în

vățământul superior tehnic. 15,30 
La volan. 15,45 Emisiune în limba 
germană. 17,40 Tragerea Loto. 17,50 
1001 de seri. 18,00 închiderea pro
gramului. 20,00 Telejurnal. 20,25 
Pentru curtea și grădina dv. 20,30 
Deschizător de drumuri noi. De
mocratismul culturii. 20,50 Pe 
agenda învățămîntului — con
cursurile de admitere. 20,35 Film 
artistic: „Răspunde Klava". Pre
mieră TV. 22,05 Telejurnal. 22,15 
Carusel muzical de vacanță. 22,30 
închiderea programului.

PROGRAMUL II

15,00 întîlnire muzical-coregrafl- 
că. 15,35 Civica. 16,00 Caseta cu 
Imagini. 17,00 stadion. 17,50 1001 de 
seri. 18,00 închiderea programului. 
20,00 Telejurnal. 20,25 Concertul or
chestrei simfonice a Filarmonicii 
„George Enescu". 21,50 Generația 
deceniului IX. 22,05 Telejurnal. 
22J5 Arii și scene din operete. 
22,30 închiderea programului.
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